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„Az „intima” legbelsőt jelent.  

Az orvostudományban intimának, pontosabban tunica intimá-
nak hívják az erek falának legbelső rétegét, ugyanis a véredé-
nyek szerkezetileg három részre oszthatóak: külső (externa), 
középső (media), és belső (intima) rétegre. Ezt a belső falréte-
get egyrétegű laphám (endothel sejt) fedi, amely közvetlenül 
érintkezik az érben haladó folyadékokkal, tehát a vérerekben 
a vérrel, nyirokereknél pedig a nyirokkal. Jelen olvasatunkban 
jelölheti mindazt a lelki belső rétegünket, amelyet olykor-olykor 
megosztunk valaki beavatottal, jó barátunkkal, valamelyik csa-
ládtagunkkal, egykori, vagy jelenkori szerelmünkkel.”

A Tunica intima Dr. Nagy Imre különleges hangú kötete, amely a 
személyes emlékezés finom szövetein keresztül vezet be az em-
beri lélek legbelső rétegeibe. A gyakorló érsebész pontos meg-
figyelései és a szépirodalomra jellemző érzékenység egyedülálló 
elegyet alkotnak: a múlt felidézett pillanatai, a szerelem meg-
őrzött lenyomatai, a családi történetek és a hivatás drámai ha-
tárhelyzetei mind egy nagy ívű, mégis intim önvallomás részei. 
A könyv az idő múlásáról, a kimondatlan kapcsolatok erejéről és 
az emberi élet sebezhetőségéről mesél – csendesen, bölcsen, 
lenyűgöző hitelességgel. Az is kiderül, hogy egy első generációs 
orvos hogyan találja meg elismert helyét a 20. századi magyar 
irodalom elitjében. A Tunica intima olyan olvasmány, amely so-
káig velünk marad: egyszerre megérint, elgondolkodtat és mély 
önvizsgálatra hív.

A Női szív Angela Maas úttörő munkája, amely a női kar-
diológia eddig elhanyagolt területére irányítja a figyelmet. 
A holland kardiológus – Európa egyik legismertebb női 
szív-specialistája – saját szakmai pályájának több mint há-
rom évtizedes tapasztalatát sűríti ebbe a közérthetően, 
mégis lenyűgöző szakmai alapossággal megírt kötetbe. 
Maas gyakran holland egészségügyi és társadalmi példákon 
keresztül világít rá arra, miként formálja a biológiai nem, a 
társadalmi szerepek, az életmód és a kulturális háttér a nők 
szívének működését – és hogyan vezethet ez félreértett tü-
netekhez, elbagatellizált panaszokhoz vagy épp késve felis-
mert betegségekhez.

A könyv feltárja mindazt, amit a modern orvostudomány 
ma már tud a női szív sajátosságairól: az érrendszer örege-
désének eltérő mintázatától a terhesség alatt jelentkező, 
később súlyos következményekkel járó kockázati tényező-
kig. Maas részletes esettanulmányai – amelyek hol megrá-
zóak, hol felszabadító felismeréseket kínálnak – megmutat-
ják, milyen gyakran diagnosztizálnak félre nőket pusztán 
azért, mert „nem férnek bele” a férfiakra szabott orvosi 
protokollokba.

A Női szív nemcsak orvosi útmutató, hanem összetett társa-
dalmi tükör is. Egy olyan könyv, amely mellett nem lehet el-
menni: minden nőnek, minden orvosnak és minden érdek-
lődő olvasónak segít megérteni, miért nem kicsi férfiak a 
nők, és miért kell ennek a gyógyításban végre meghatározó 
szerepet kapnia.
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Beszámoló a Szenátus november 27-i üléséről
Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

A szenátorok tájékoztatást hallhattak az előző éves rektori te-
vékenységről. Dr. Merkely Béla rektor az egyetem víziójáról el-
mondta, a cél továbbra is az, hogy a Semmelweis bekerüljön a 
világ 100 legjobb egyeteme közé, az intézmény azonban már-
is ott van Európa 5 legkiválóbb orvos- és egészségtudományi 
szakegyeteme között. A stratégai célok között kiemelte a kurri-
kulumreform értékelését és finomhangolását, a karok közti szi-
nergiák erősítését, a nemzetközi képzések fejlesztését, a hallga-
tói szolgáltatások, terek és kollégiumi helyek bővítését, valamint 
azt, hogy az egyetemi innovációs ökoszisztéma és a KFI pályá-
zati aktivitás fejlesztésével az egyetem vezető szerepet játsszon 
a kutatás-fejlesztés és innovációban; betegellátás terén pedig a 
megfelelő minőség biztosítását, a bővülő diszciplína és növekvő 
teljesítmény fontosságát hangsúlyozta. Külön kitért a Semmel-
weis polgárok megfelelő anyagi és erkölcsi megbecsülésére, az 
infrastruktúra fejlesztésére, valamint a kommunikációs platfor-
mok erősítésére. Bemutatta, hogyan lépett előre az intézmény a 
felsőoktatási rangsorokban, miként bővült az dolgozói, valamint 
hallgatói létszám, és hogyan járult hozzá a Családbarát Egyetem 
Program a munkatársak elégedettségének növeléséhez. A nem-
zetközi kapcsolatokról elmondta, az egyetemnek jelenleg 487 
aktív együttműködése van 72 országban, a Semmelweis Alumni 
hálózat pedig több mint 52 ezer tagból áll. A Kaiserslautern West-
pfalz-Klinikummal a nemzetközi campusok száma hatra nőtt. 
Az innovációs ökoszisztémával kapcsolatban kiemelte, hogy az 
egyetem részt tudott venni az űrprogramban, a Semmelweis 
TTC Zrt. pedig egyre hatékonyabb az innováció támogatásában. 
A tudományos közlemények idézettségében ugrásszerűnek ne-
vezte a javulást, de növekszik a Highly Cited közlemények és a 
PhD-hallgatók száma is. A betegellátással kapcsolatban dr. Mer-
kely Béla külön kitért a saját kapacitással megvalósuló belső be-
tegszállításra; arra, hogy az egyetem Európa egyik legnagyobb 
szív- és érgyógyászati központjává vált; az Idegsebészeti és 
Neurointervenciós Klinika stroke-ellátó programja elnyerte az Eu-
rópai Stroke Társaság legmagasabb, gyémánt szintű elismerését, 
és Európa legnagyobb betegforgalmú intervenciós stroke-cent-
rumává vált; a robotsebészetet és fotonszámláló CT-ket is ma-
gában foglaló csúcstechnológiákra; az intervenciós onkológiára, 
a transzplantációs tevékenységre, a mozgásszervi rehabilitációs 
központra, az ország legnagyobb újszülött intenzív osztályára, 
valamint arra, hogy az egyetem Klinikai Központja Magyaror-
szág legnagyobb klinikai kutatóközpontja. Külön hangsúlyozta 
az űrorvoslás szerepét, valamint beszámolt az infrastrukturális 
fejlesztésekről, köztük arról, hogy elkészült a Városmajori Szív- és 
Érgyógyászati Klinika új Diagnosztikai és Terápiás Központja. A 
rektor beszélt az egyetem adományszervező és kommunikációs 
tevékenységéről is. Összegezve úgy fogalmazott, az irány jó, a 
tempó megfelelő, az egyetem vezető szerepe az országon és a 
régión belül az oktatás, gyógyítás és kutatás terén is erősödik.
Döntöttek a Szervezeti és Működési Szabályzat (SZMSZ) egyes 
rendelkezéseinek módosításáról. Ennek értelmében a Hallgatói 
Szolgálatások Igazgatósága helyett, immár új vezetéssel létrejött 
a Támogató Szolgáltatások és Hallgatói Kapcsolatok Igazgatósá-
ga. Ezentúl feladatuk közé tartozik a Hallgatói Önkormányzathoz 
(HÖK) tartozó ösztöndíjak összehangolása és felügyelete is. A 
Térítési és Juttatási Szabályzat módosulása értelmében az egyes 
hallgatói ösztöndíjakhoz tartozó normatívából finanszírozott 
keretösszegeken felül az egyetem bevételeiből, külső adomá-
nyokból, hozzájárulásokból keletkezett források terhére az éves 
költségvetés elfogadásakor külön összegeket különítenek el, és 
az adott juttatás vonatkozásában döntéshozatalra jogosult szerv 
vagy személy indoklással ellátott kezdeményezésére a rektor és 
a kancellár együttesen jogosult további keretösszeg elkülöníté-
sére. Emellett átvezették a Műszaki Főigazgatóság belső feladat

átcsoportosításából fakadó szervezeti változását; meghatároz-
ták az információbiztonsági felelős szervezeten belül elfoglalt 
helyét és az információbiztonsági törvény által megkövetelt 
függetlenségi szabályait és garanciáit; pontosították és kiegészí-
tették a Térítési és Juttatási Szabályzat önköltséges hallgatókra 
vonatkozó függelékét; valamint módosították a Foglalkoztatási 
Követelményrendszer egyes munkakörök és vezetői megbízások 
betöltésével kapcsolatos követelményeit. 
Megszavazták a Tanulmányi és Vizsgaszabályzat (TVSZ) módosí-
tását, melynek célja fokozni a vizsgák sikeres teljesítésének szá-
mát úgy, hogy közben az oktatási tevékenység színvonala fenn-
maradjon. A vizsgák egyenszilárdságának biztosítása érdekében 
a következő módosítás született: az oktatási-kutatási szervezeti 
egységek tantárgyanként és vizsganaponként kötelesek nyo-
mon követni a sikertelen vizsgát tevő, azaz elégtelen érdemje-
gyet szerző hallgatók számát (bukási arány). Amennyiben ugyan-
azon vizsgáztató oktatónál az adott vizsgaidőszak vizsganapján 
– feltéve, hogy az adott vizsgáztatónál az adott vizsganapra 
hozzá kiírt maximális hallgatói létszámnak legalább a fele, de 
minimum 5 fő (magyar és nemzetközi hallgató egyaránt) meg-
jelent – a bukási arány meghaladja a 30 százalékot, (például 5 
fő megjelenése esetén legalább 2 fő bukását kell, hogy jelentse) 
abban az esetben, az itt szerzett elégtelen érdemjegy nem mi-
nősül vizsgajegynek, így nem csökkenti a rendelkezésre álló vizs-
galehetőségek számát, és a hallgató -a TVSZ 34. § (4) bekezdés 
előírásától eltérően –  a következő kiírt vizsganapon újra vizsgát 
tehet. Kizárólag írásbeli tesztvizsga esetén az elégséges érdem-
jegy küszöbét az előzetesen meghatározott, a tesztvizsgára vo-
natkozó minimális pontszám tekintetében – ha és amennyiben a 
minimális pontszám tekintetében a bukási arány a 30%-ot meg-
haladná – akkor és úgy kell módosítani, hogy az adott vizsgana-
pon vizsgázó hallgatók esetében a bukási arány a 30 százalékot 
ne haladja meg. Egy adott tanévben azon vizsgáztató oktatók, 
akiknél a bukási arány meghaladja a 30 százalékot, nem jogosul-
tak az (1) bekezdés szerinti azon díjakra, illetve kitüntetésekre, 
melyek az oktatásban nyújtott tevékenységgel összefüggésben 
járnak.
Döntöttek az SZMSZ Hallgatói követelményrendszerének és 
Felvételi Szabályzatának módosításáról. A Rendszerszeméletű 
pszichológia mesterképzési szak képzési és kimeneti követelmé-
nyeit az Oktatási Hivatal nyilvántartásba vette, a képzés indítását 
engedélyezte, így szükség volt a felvételi szabályok meghatáro-
zására. A Mentálhigiéné és a Mentálhigiénés házasság- és csa-
lád-lelkigondozó szakirányú továbbképzési szakoknál a felvételi 
pontok és a részletszabályok változtak.
Megszavazták az új minőségcélok, minőség- és szakpolitikák el-
fogadását. Ennek értelmében összehangolták az Intézményfej-
lesztési Tervet (IFT) és az Egyetemi Minőségcélokat. Az eddigi, ál-
talános minőségpolitikát frissítették, alábontható szakpolitikák 
készültek több területen. 
A Szenátus döntése értelmében új képzések indulhatnak az 
Egészségtudományi Karon (ETK). A Kardiológiai fizioterápia új 
mesterképzésként, míg a Kardiotechnikai és keringéstámogatási 
szakápoló képzési program a Kiterjesztett hatáskörű ápoló mes-
terképzési szak új specializációjaként jöhet létre. 
Elfogadták az Egészségügyi Közszolgálati Kar (EKK) Egészségügyi 
menedzserképző Központ (EMK) egészségügyi-minőségügyi és 
betegbiztonsági menedzsment mesterképzési szak szakfelelősé-
nek változásáról szóló előterjesztést. 
A szenátorok döntése értelmében módosult az EKK Mentálhi-
giéné Intézet egyes képzéseinek mintatanterve. A változtatás a 
Rendszerszemléletű pszichológia mesterképzési szakot, a Men-
tálhigiénés házasság- és család-lelkigondozó, valamint a Mentál-
higiéné szakirályú továbbképzési szakokat érinti. 
A Szenátus aktuális vezetői, köztük egy dékáni, egy igazgatói és 
egy dékánhelyettesi pályázatot is véleményezett. 

szenátus 	 Semmelweis Egyetem
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Nemzeti Kutatási Kiválósági Program: 
legeredményesebbek között az egyetem 
A hazai egyetemek legeredményesebbjei közt van a Semmelweis Egyetem a Nemzeti Kutatási Kiválósági Program (NKKP) idei 
pályázatán, melynek STARTING alprogramja keretében az egyetem 10, ADVANCED alprogramjában 19 kutatócsoport kaphat 
összesen mintegy 3,5 milliárd forint támogatást a következő négyéves időszakra. 

Forrás: MTI; NKFIH

Országosan 309 kutatócsoport elindulását és megerősödését összesen 
40 milliárd forintos keretösszeggel támogatja a következő négy évben 
a Nemzeti Kutatási Kiválósági Program (NKKP), amelyből 103 kapcso-
lódik a HUN-REN kutatási hálózathoz és egyetemi kutatóhelyekhez. A 
Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFIH) kezelésében 
2025. március 14-én meghirdetett Nemzeti Kutatási Kiválósági Prog-
ram STARTING pályázati alprogram legfontosabb célja a posztdoktori 
tapasztalattal rendelkező és kiemelkedő teljesítményű fiatal kutatók 
támogatása azért, hogy kutatói életpályájuk következő szakaszába 
lépve önálló projektvezetői gyakorlatot szerezzenek, és így elkezdhes-

sék saját kutatócsoportjuk felépítését egy-egy ígéretes kutatási téma 
mentén. 
Az ADVANCED 25 alprogram célja önálló kutatócsoporttal rendelkező, 
tapasztalt, kiváló kutatók támogatása, akik kiemelkedő publikációs 
aktivitással rendelkeznek, tudományterületük nemzetközileg elismert 
szakértői, és alapkutatási témájuk keretében egy időszerű, újdonságo-
kat tartalmazó, a szakterületen releváns kutatási terv megvalósításán 
keresztül kutatócsoportjuk jelentős fejlesztését tudják el-
érni.

ShanghaiRanking 2025: a világ 75 legjobbja között  
a Semmelweis a gyógyszertudomány terén
Megjelent a ShanghaiRanking legfrissebb, 2025-ös szakterületi rangsora (ShanghaiRanking’s Global Ranking of Academic Sub-
jects 2025), amely szerint a Semmelweis Egyetem több tudományterület terén is előrelépett. A legjobb helyezést ezúttal is 
Gyógyszertudományban (Pharmacy & Pharmaceutical Sciences) érte el: a tavalyi eredményén egy kategóriát javítva immár a 
legjobb 75-be került.  

Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

A ShanghaiRanking öt fő tudományterületen (Natural Sciences, Engi-
neering, Life Sciences, Medical Sciences, Social Sciences) belül 55 to-
vábbi területen rangsorolja az intézményeket. A Semmelweis Egyetem 
továbbra is a legelőkelőbb helyen szerepel magyar és a régió egyete-
mei között a legtöbb, tevékenységi területe szempontjából releváns 
listán.
A Semmelweis Egyetem a legjobb helyezést ezúttal is Gyógyszertu-
dományban (Pharmacy & Pharmaceutical Sciences) érte el:  a tavalyi 
eredményén egy kategóriát javítva immár a legjobb 75-be került. Ezzel 
olyan intézményeket előzött meg, mint az ETH Zurich, a New York Uni-
versity vagy a Bolognai Egyetem. A lista első három helyén a Harvard 
Egyetem, a Peking Union Medical College és az ausztrál Monash Uni-
versity található. Magyar egyetemek közül a Szegedi Tudományegye-
tem a 301-400., a Debreceni Egyetem pedig a 401-500. közötti helyet 
szerezte meg. A szakterület indikátorain belül a Semmelweis Egyetem 
a legnagyobb javulást a kiválasztott szakterületi folyóiratokban megje-
lent közlemények számában érte el.
Orvostudomány (Clinical Medicine) terén a Semmelweis őrzi a helyét a 
top 200-ban. Itt a top 3-ban a Harvard Egyetem, a Pennsylvaniai Egye-
tem és a San Franciscó-i Kaliforniai Egyetem található. Magyar intézmé-
nyek közül a Szegedi Tudományegyetem került be a legjobbak közé a 
201-300. helyen.
A Fogorvostudomány (Dentistry & Oral Sciences) szakterületi listán 
ugyancsak stabilan őrzi helyét az egyetem a felső 300 között. A legjobb 
helyezést itt az Ann Arbor-i Michigani Egyetem, a King’s College Lon-
don és a Harvard Egyetem érte el. A hazai felsőoktatási intézmények 
közül a Szegedi Tudományegyetem a top 400-ba, a Debreceni Egyetem 
a top 500-ba jutott be.
A tavalyi helyezése után ismét a top 300-ba került a Semmelweis Orvo-
si technológia (Medical Technology) terén. Itt a legjobban a Stanford 
Egyetem, a Johns Hopkins Egyetem és a Kaliforniai Egyetem szerepelt. 
Más hazai egyetem nem jutott be a legjobbak közé. 
Biológia (Biological Sciences) terén szintén tartja pozícióját az egyetem 
a 300 legjobb között; a legelőkelőbb helyezést a Harvard Egyetem, a 

Stanford Egyetem és a Massachusettsi Műszaki Egyetem érte el. Ma-
gyar egyetemek közül az Eötvös Loránd Tudományegyetem került még 
fel a listára a top 400-ba.
Népegészségtanban (Public Health) javított tavalyi eredményén, így 
immár a legjobb 400-ba került a Semmelweis. Ezen a listán az első a 
Harvard Egyetem, második a John Hopkins Egyetem, harmadik a Lon-
don School of Hygiene & Tropical Medicine lett; más magyar egyetem 
nem került a legjobbak közé.
Humánbiológia (Human Biological Sciences) terén a tavalyi 201-300. 
után a 301-400. közé sorolják az egyetemet, ugyanúgy, mint az Eötvös 
Loránd Tudományegyetemet, míg a Szegedi Tudományegyetem a 201-
300. közötti pozíciókban szerepel. A legjobb itt a Harvard 
Egyetem, a Pennsylvaniai Egyetem és a University College 
London lett.

XXVI. évfolyam 9. szám 2025. december	 elismerés

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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ján érhető el. A mostani szimpózium fó-
kuszát jelentő kardiovaszkuláris terület 
kapcsán elmondta, hogy ezen a téren a 
Semmelweis évek óta a világ 50 legjobb 
intézménye közé sorolható, a US News 
legfrissebb rangsorán pedig a 35. helyen 
szerepel. Az elért eredmények a tudo-
mányos munka egyre fokozódó kiváló-
sága mellett annak a nemzetköziségnek 
– a nemzetközi hallgatók magas arányá-
nak és a kiterjedt szakmai partnerségnek 
– is tulajdoníthatóak, amelyet az egye-
tem képvisel. Hangsúlyozta: – Mindez 
azonban nemcsak lehetőségeket, de 
kötelezettségeket is jelent számunkra: 
zászlóvivő szerepünkhöz méltó módon 
dolgozunk betegeinkért, a jövő gyógyí-
tóinak oktatásáért és a tudományos ku-
tatások előmozdításáért – mostani ese-
ményünk pedig remekül illeszkedik ezen 
törekvéseinkhez is. Hozzátette: – Célunk, 
hogy a diagnosztikában, a képalkotó 
technológia terén, a gyógyszeres, in-
tervenciós és sebészi terápiákban elért 
legfrissebb tudományos eredmények 
eljussanak minél több szakorvoshoz és a 
jövő gyógyítóihoz is, és mielőbb beépül-
hessenek a klinikai gyakorlatba.
Dr. Thomas F. Lüscher, az Európai Kar-

diológiai Társaság (ESC) elnöke videóüzenetben üdvözölte a hallgató-
ságot. Mint elmondta, a sztetoszkóp felfedezése és Semmelweis Ignác 
fertőtlenítési protokolljának bevezetése óta a kardiológia – és általá-
ban véve az orvostudomány is – hatalmas fejlődésen ment keresztül, 
innovatív képalkotó technológiák, gyógyszerek és eszközök születtek, 
amelyek segítségével a legkülönfélébb kórképek váltak kezelhetővé. 
Kiemelte, hogy az európai kardiológus szakma a világon élen járt olyan 
új eljárások elterjesztésben, mint például a katéteres koszorúér-angi-
oplasztika (PTCA) vagy a szív bal pitvarát érintő minimálisan invazív 
LAAO eljárás. A gyógyszeres kezelés szintén forradalmi változásokon 
ment keresztül az aszpirin, p2y12 inhibitorok, szívelégtelenség elleni 

Két helyszínen, 1200 résztvevővel zajlott  
a kardiovaszkuláris fókuszú Semmelweis Szimpózium
A szív- és érgyógyászat legújabb vívmányaira fókuszált az idei Semmelweis Szimpózium. A Városmajori Szív- és Érgyógyászati 
Klinikán és az Elméleti Orvostudományi Központban (EOK) november 17-19-e között tartott esemény minden korábbinál több 
résztvevőt vonzott. Az ünnepélyes megnyitón avatták az egyetem díszdoktorává a szimpózium egyik kiemelt előadóját, Gustavo 
S. Oderich professzort. Szintén a szimpóziummal egyidőben adták át a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika új, hétszintes 
épületét. A fejlesztés 50 százalékkal növeli a klinika betegellátásra, oktatásra és kutatásra rendelkezésre álló alapterületét.

semmelweis szimpózium 	 Semmelweis Egyetem
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Szabados-Dőtsch Judit – Kommunikációs Igazgatóság

Két helyszínen, minden eddiginél összetettebb programmal jelentke-
zett az egyetem legnagyobb presztízsű tudományos rendezvénye, a 
33. Semmelweis Szimpózium, amelyre idén több mint 1200 résztvevő 
regisztrált. A háromnapos programsorozat 59 nemzetközi előadója az 
Egyesült Államoktól Közép- és Kelet-Európán át Szingapúrig a világ 26 
országából érkezett, képviselve a diszciplína teljes spektrumát.
Az Elméleti Orvostudományi Központban három napon át 12 szek-
cióban 52 előadás és panelbeszélgetés keretében tekintették át a 
résztvevők a szív- és érgyógyászat szakmai újdonságait olyan nem-
zetközi szaktekintélyektől, mint például dr. Cecilia Linde, dr. Domeni-
co Corrado, dr. Michael Glikson, dr. Martin Czerny, dr. Gustavo 
Oderich, dr. Jeanette Schulcz-Menger, dr. Julie de Backer, dr. Neil 
Basu, dr. Stefan D. Anker, dr. Gerhardt Hindricks, dr. Scott Solomon 
vagy dr. Robert Hatala professzorok.
Az EOK-ban elérhető szakmai programmal egyidőben a Városmajori 
Szív- és Érgyógyászati Klinikán 8 szekcióban 35 előadás és panelbeszél-
getés zajlott, amelyek főként az érsebészet, az elektrofiziológia, az ér-
sebészetben és a kardiológiában használatos képalkotó technológiák 
újdonságait, új tudományos eredményeit mutatták be. A klinikai prog-
ram keretében öt workshopot, továbbá a közép-európai régió szakem-
bereinek részvételével szakmai kerekasztal-beszélgetést is tartottak.
A háromnapos rendezvénysorozat a Városmajori Szív- és Érgyógyászati 
Klinikán, majd az Elméleti Orvostudományi Központban vette kezdetét 
dr. Merkely Béla, a klinika igazgatója, a Semmelweis Egyetem rektora 
köszöntőjével. Megnyitó beszédében emlékeztetett, az egyetem 1992 
óta rendezi meg nemzetközi részvétellel a Semmelweis Szimpóziumot. 
Szavai szerint az egyetemi tudományos közélet élénkítésén túl a ren-
dezvény elsődleges célja a határokon átívelő kapcsolatok építése és a 
nemzetközi tudástranszfer, hiszen ma fejlődés és siker csakis ezek út-
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gyógyszerek és a véralvadásgátlók megjelenésével, legújabban pedig 
a nukleinsavak és fehérjék kölcsönhatása terén folyó kutatások révén. 
– Fantasztikus helyzetben vagyunk tehát, azonban még sok a tenni-
való, hiszen a szív- és érrendszeri betegségek továbbra is a vezető ha-
láloknak számítanak Európában – hangsúlyozta. Az Európai Kardioló-
giai Társaság ennek szellemében szakmai egyeztetéseket folytatott az 
Európai Unió szerveivel az Európai Kardiovaszkuláris Akcióterv kidol-
gozása kapcsán is, amelyben dr. Merkely Béla és Magyarország soros 
elnöksége is vezető szerepet vállalt. Dr. Thomas F. Lüscher reményét 
fejezte ki, hogy ennek az akciótervnek eredményeként 2026-tól még 
több forrás lesz elérhető a szív- és érrendszeri betegségek kutatására.
Az LAAO eljárás legújabb trendjeiről tartott keynote előadást dr. 
Michael Glikson, a Jesselson Integrated Heart Center igazgatója, az 
Izraeli Szívtársaság volt elnöke és a jeruzsálemi Hebrew University pro-
fesszora. Prezentációjában azt vizsgálta, hogy az LAAO hogyan segít-
het megelőzni az embóliát pitvarfibrillációban szenvedő betegeknél. 
Ezen páciensek esetében a vérrög többnyire a bal pitvar nyúlványában 
jelentkezik, növelve a stroke kockázatát. Mint felhívta a figyelmet, a 
szájon át szedhető véralvadásgátlók csökkentik ugyan a stroke esé-
lyét, ugyanakkor növelik a vérzés kockázatát. Az LAAO eszközökkel, 
mint például az Amulet és a Watchman azonban a nyúlvány lezárható, 
így a vérrög kockázata is csökkenthető. A klinikai vizsgálatok szerint 
az LAAO eljárás nem kevésbé hatékony a stroke megelőzésében, mint 
a véralvadásgátlók, így különösen alkalmas azok számára, akik nem 
szedhetnek antikoaguláns készítményeket. A folyamatban lévő vizsgá-
latok feladata tisztázni az LAAO alkalmazását alacsonyabb kockázatú 
betegeknél. A jövőbeli trendek között megemlített új eszközöket, to-
vábbfejlesztett képalkotó technikákat és a beavatkozás utáni terápia 
optimalizálásának lehetséges módjait.
A megnyitó második kiemelt előadását Gustavo S. Oderich, a Baylor 
College of Medicine sebészprofesszora tartotta. A prezentáció kere-
tében bemutatta az endovaszkuláris aorta-rekonstrukció (EVAR) fej-
lődését az 1980-as évekbeli kezdetektől a komplex aorta-betegségek 

jelenlegi kezeléséig. Hangsúlyozta, hogy ez a technológia 900 eset 
vizsgálata alapján egyre javuló hatékonyságot és csökkenő halálozá-
si arányt mutat. Az EVAR ma már széles körben alkalmazott módszer 
degeneratív, disszekáló és örökletes aorta-betegségek esetén, bár bi-
zonyos betegeknél továbbra is elengedhetetlen a nyílt műtét. Az ame-
rikai ART-nyilvántartás szerint az EVAR esetén a rövid távú mortalitás 
alacsonyabb a nyílt műtéthez képest, azonban a másodlagos beavat-
kozások továbbra is gyakorta szükségesek. A terület a centralizáció és 
az AI-vezérelt ellátás révén folyamatosan fejlődik – mutatott rá előadá-
sában Gustavo S. Oderich.
A 2025. évi szimpózium megnyitó ceremóniájának zárásaként Gustavo 
S. Oderich professzort az Általános Orvostudományi Kar felterjeszté-
sére a Semmelweis Egyetem tiszteletbeli doktorává avatta. A Doctor 
Honoris Causa ceremóniát megnyitó köszöntőjében dr. Merkely Béla 
rektor emlékeztetett: az egyetem díszdoktori címmel tünteti ki azokat 
az intézménnyel szoros kapcsolatot ápoló, nemzetközileg elismert pro-
fesszorokat, akiknek a legtöbbet köszönheti a Semmelweis Egyetem. 
Azok a tudományos kapcsolatok, amelyeket ezzel a díjjal megerősít 
az egyetem, kulcsfontosságúak abban, hogy a Semmelweis azzá fej-
lődött, aminek ma láthatjuk: a világ élvonalába tartozó egyetemmé. 
– Bízom benne, hogy a Semmelweis Egyetemmel való kapcsolata 
ezután is eredményes és gyümölcsöző lesz! Örülök, hogy kollegiális 
kapcsolatainkat még szorosabbra fűzzük: kiegészítjük a családiasság 
érzésével. Hálánk mellett ez a kitüntetés azt jelképezi, hogy ön im-
már a nagy Semmelweis Család tagja – szólt a díjazotthoz a rektor. Dr. 
Nyirády Péter dékán méltatásában kiemelte, hogy Oderich professzor 
a minimálisan invazív aortaműtétek modern korszakának meghatáro-
zó alakja. Az endovaszkuláris forradalom élvonalában álló, jellegzetes 
szakterülete – a fenestrált és elágazó endovaszkuláris aorta-rekonst-

rukció (FB-EVAR) – kibővítette a komplex thoracoabdominalis és arch 
aneurysmákkal rendelkező betegek kezelési lehetőségeit, amelyek 
korábban csak nyitott műtéttel voltak kezelhetők. Innováció, szigorú 
klinikai tudomány és precíz technika alkalmazásával hozzájárul a javal-
latok bővítéséhez, a betegbiztonság javításához és a bevált gyakorla-
tok nemzetközi elterjesztéséhez. A Semmelweis Egyetem közvetlenül 
profitált előadásaiból és tanításából a Városmajor Szív- és Érgyógyászti 
Klinikán, valamint a  Semmelweis Nemzetközi Vaszkuláris Szimpóziu-
mon (SIVS), hatása tetten érhető a gyakornoki oktatás, kutatás és nem-
zetközi partnerségeink terén.
A laudációt követően dr. Merkely Béla rektor és dr. Nyirády Péter dé-
kán díszdoktori címről szóló oklevelet és stólát nyújtottak át Gustavo 
S. Oderich professzornak. Személyes hangvételű köszönőbeszédében 
a díjazott kiemelte, hogy az orvostudományban minden újabb lépés 
csak a mentorok, kollégák és a hozzátartozók támogatása révén le-
hetséges, így kiemelten köszönetet mondott feleségének, valamint 
az egyetem alumnusának, dr. Gloviczki Péternek is. – A technológia 
fejlődésével nem szabad elfelejtenünk, hogy az orvostudományban a 
haladás nemcsak az innovációból fakad, hanem az empátiából, a tisz-
tességből és a dogmák megkérdőjelezéséhez szükséges bátorságból 
is, ahogyan azt Semmelweis is tette annak idején – osztot-
ta meg hitvallását Gustavo S. Oderich.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/11/19/ket-helyszinen-1200-resztvevovel-zajlik-az-idei-kardiovaszkularis-fokuszu-semmelweis-szimpozium/
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Dies Academicus: a tudomány és az egyetemi kiváló 
teljesítmények ünnepe
A Dies Academicus egyszerre szól a mögöttünk álló évek erőfeszítéseiről, a jövőbe mutató tudományos és oktatási eredmé-
nyekről, valamint azokról, akik a 256 éves intézmény szellemiségét nap mint nap tovább erősítik – hangsúlyozta dr. Merkely 
Béla, a Semmelweis Egyetem rektora a Nagyvárad téri Elméleti Tömb (NET) Dísztermében tartott ünnepi szenátusi ülésen. 

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A Dies Academicus különleges pillanat: a tudomány és a kiválóság 
ünnepe, amikor egyszerre köszöntjük frissen avatott doktorainkat és 
azokat az egyetemi polgárokat, akik munkájukkal, teljesítményükkel 
és elhivatottságukkal tovább erősítik a Semmelweis Egyetem hírne-
vét – mondta köszöntőjében dr. Merkely Béla rektor az intézmény 
ünnepi szenátusi ülésén. Úgy fogalmazott: – Az esemény egyszerre 
szól a mögöttünk álló évek erőfeszítéseiről, a jövőbe mutató tudo-
mányos és oktatási eredményekről, valamint azokról, akik a 256 éves 
intézmény a szellemiségét nap mint nap tovább erősítik. Az eredmé-
nyekről szólva megemlítette, hogy a Times Higher Education (THE) 

legfrissebb világranglistáján stabilan őrzi 
a helyét az egyetem a legjobb 300 intéz-
mény között, míg ShanghaiRanking friss 
rangsora gyógyszertudományi területen 
a legjobb 75. között, a US News listája 
szív- és érgyógyászat területen 35. leg-
jobbként rangsorolja a Semmelweist. 
– Ezek a sikerek azért születnek, hogy 
megalapozzák az egyetem jövőjét, és biz-
tosítsák, hogy továbbra is olyan hely ma-
radjunk, ahol a tudomány, az oktatás és a 
gyógyítás kölcsönösen erősítik egymást 
– jelentette ki dr. Merkely Béla. A rektor 
kiemelte azt is, hogy az egyetem tudo-
mányos teljesítményének – például az 
itteni kutatási eredmények, publikációk 
nemzetközi idézettségének – növekedé-
sében kulcsfontosságú szerepet játszanak 
a PhD-hallgatók kutatásai, erőfeszítései is.
– Rektorként büszke vagyok rá, hogy soha 
nem költöttük annyit infrastruktúránk fej-
lesztésére, mint az idén, sorra érnek be 
azok a beruházások, amelyekkel meg tud-
juk alapozni egyetemünk további fejlődé-
sét – jelentette ki dr. Merkely Béla. Példa-
ként Városmajor70 projektet és a jövő év 

elején átadásra kerülő Nemzeti Orvosi Innovációs Képző Központot 
(NOIKK) említette. Szavai szerint az egyetem az infrastrukturális fej-
lesztések mellett a munkatársak erkölcsi és anyagi megbecsülését is 
kulcsfontosságúnak tartja. – Védeni és szolgálni az életet – a Sem-
melweis Egyetem alapításától fogva ezért dolgozik – és ma sincs ez 
másként. A Dies Academicus így nem csupán ünnep, hanem megerő-
sítés is: annak bizonyítéka, hogy a Semmelweis Egyetem közössége 
egyszerre őrzi hagyományait és határozott lépésekkel halad előre a 
jövő felé! – jelentette ki dr. Merkely Béla.
2025-ben összesen 219 jelölt fejezte be doktori munkáját, 185 főt 
summa cum laude, 25-öt cum laude és kettőt rite minősítéssel ava-
tunk doktorrá – mondta az ünnepségen dr. Benyó Zoltán, a Doktori 
Tanács elnöke. A magyar és a nemzetközi képzésben résztvevő, a kép-
zésüket sikeresen teljesítő doktorjelöltek eskütétele után dr. Merkely 
Béla rektor és dr. Benyó Zoltán a Doktori Tanács elnöke kézfogásukkal 
PhD-fokozatú doktorrá avatta a jelölteket. 

dies academicus	 Semmelweis Egyetem
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A Dies Academicus különleges esemény, mivel a doktori képzés je-
lenti a felsőoktatás legmagasabb szintjét, a doktori fokozat odaítélé-
sével az Egyetemi Doktori Tanács azt tanúsítja, hogy Önök alkalmasak 
önálló tudományos kutatásra. Az idei ünnepség fényét tovább eme-
li, hogy a Semmelweis Egyetem történetében először emelkedett a 
friss PhD diplomások száma 200 fölé – mondta köszöntőjében dr. 
Benyó Zoltán, a Doktori Tanács elnöke. Hangsúlyozta, hogy a dokto-
ri képzést sikeresen elvégzők számának elmúlt évekbeli dinamikus 
növekedése mellett is sikerült megőrizni a képzés hagyományosan 
magas színvonalát. Mindezt az is alátámasztja, hogy az értekezések-
hez felhasznált publikációk döntő többségét a folyóiratok legjobb 25 
százalékát jelentő Q1-es besorolású lapban közölték, és ezek több, 
mint fele a felső 10 százalékba tartozó D1-es besorolású lapban jelent 
meg. Az ünnepi szenátusi ülés kitüntetések és díjak átadásával foly-
tatódott. A szenátusi ülést a Medikus Zenekar előadása színesítette. 
A résztvevők Antonio Vivaldi: A-moll csellószonátá-
jának 1-2. tételét hallhatták Börcsök Emese és Csőke 
Noémi előadásában. 

XXVI. évfolyam 9. szám 2025. december	 dies academicus

Pro Educatione díjban részesült
Anatómiai, Szövet- és Fejlődéstani 
Intézet
Dr. �Adorján István, tudományos 

főmunkatárs
Dr. �Altdorfer Károly, egyetemi docens
Dr. �Barna János, egyetemi docens
Dr. �Gáspárdy Anna, tanársegéd
	� Gáspár-Halasy Viktória, 

tanársegéd 
Dr. �Hanics János, adjunktus
Dr. �Herberth-Minkó Krisztina, 

adjunktus
Dr. Katz Sándor, adjunktus
Dr. �Péch Klaudia Dóra, tanársegéd
Dr. �Pecsenye-Fejszák Nóra Florina, 

adjunktus
Dr. �Puskár Zita, tudományos 

főmunkatárs
Dr. �Rácz Éva, adjunktus
	� Szászné dr. Kocsis Katalin, 

adjunktus
Dr. �Zsiros Viktória, adjunktus

Biofizikai és Sugárbiológiai Intézet
Dr. �Agócs Gergely, adjunktus
Dr. �Liliom Károly, egyetemi docens
Dr. �Mártonfalvi Zsolt Tamás, 

egyetemi docens
Dr. �Padányi Rita Réka, tudományos 

főmunkatárs
Dr. �Török György, adjunktus
Dr. �Veres Dániel Sándor, adjunktus

Biokémiai Tanszék
Dr. Bak Judit, adjunktus
Dr. �Kolev Kraszimir Nikolaev, 

egyetemi tanár
Dr. �Ravasz Dóra, adjunktus
Dr. �Törőcsik Beáta, egyetemi docens

Élettani Intézet
Dr. �Bányai Bálint Péter, tanársegéd
	� Benkő Rita, adjunktus
Dr. �Czirják Gábor, egyetemi tanár
Dr. �Horváth Eszter Mária, egyetemi 

docens
Dr. �Jakus Zoltán Péter, egyetemi 

docens 
Dr. �Petheő Gábor, egyetemi docens
Dr. �Timár Csaba István, adjunktus
Farmakognóziai Intézet
Dr. Rácz Ákos Barnabás, adjunktus

Farmakológiai és Farmakoterápiás 
Intézet
Dr. Ágg Bence Károly, adjunktus
Dr. �Gulyás-Onódi Zsófia, adjunktus
Dr. �Riba Pál, egyetemi docens

Genetikai, Sejt- és Immunbiológiai 
Intézet
Dr. �Bugyik Edina, tudományos 

munkatárs 
	� Oláhné dr. Szabó Rita Ágnes, 

adjunktus

Dr. �Wiener Zoltán, egyetemi tanár
Dr. �Zeöld Anikó, adjunktus

Gyógyszerészeti Intézet
Dr. �Barna Ádám Tibor, tanársegéd
Dr. �Basa Bálint, tanársegéd
	� Bertalanné dr. Balogh Emese, 

adjunktus
Dr. Budai Lívia, adjunktus
	� Dalmadiné dr. Kiss Borbála, 

tudományos munkatárs
Dr. �Farkas Dóra, tanársegéd
Dr. �Kállai-Szabó Nikolett, egyetemi 

docens
Dr. �Király Márton, tanársegéd
Dr. �Lengyel Miléna Bea, adjunktus
Dr. �Ludányi Krisztina, egyetemi 

docens
Dr. �Mike-Kaszás Nóra Valéria, 

tanársegéd
Dr. �Niczinger Noémi Anna, 

tanársegéd

Gyógyszerészi Kémiai Intézet
	� Mazákné dr. Kraszni Márta Ilona, 

egyetemi docens
Dr. �Tóth Gergő, egyetemi docens

Gyógyszerhatástani Intézet
Dr. �Bagaméry Fruzsina, tanársegéd
Dr. Tóthfalusi László, egyetemi tanár

Kísérletes Kardiológiai és Sebészeti 
Műtéttani Tanszék
Dr. �Szabó Györgyi, adjunktus

Magatartástudományi Intézet
Dr. Czeglédi Edit Andrea, adjunktus

Megelőző Orvostani és 
Népegészségtani Intézet
	� Mózes Noémi, adjunktus

Molekuláris Biológiai Tanszék
	� Bánlaki Zsófia, adjunktus
Dr. �Kállai Brigitta Margit, adjunktus
Dr. Keresztes Dávid, adjunktus
Dr. �Keszler Gergely, egyetemi docens
Dr. Varga Attila, adjunktus
Dr. Zámbó Veronika, adjunktus

Orálbiológiai Tanszék
Dr. Kádár Kristóf György, tanársegéd
Dr. �Zelles Tibor, egyetemi docens

Orvosi Mikrobiológiai Intézet
Dr. �Ghidán Ágoston, mesteroktató
Dr. �Horváth Andrea, adjunktus
	� Kardos Szilvia, mesteroktató

Szerves Vegytani Intézet
Dr. Dunkel Petra Zsófia, adjunktus

Transzlációs Medicina Intézet
Dr. �Andrásfalvy Ágnes  

Henrietta, mesteroktató
Dr. �Ruisanchez Éva, adjunktus
Dr. Timár Tímea Éva, mesteroktató

A Kiváló PhD-oktató cím díjazottjai
Dr. �Bagdy György, professor emeritus, az egyetem korábbi rektorhelyettese, a 

Gyógyszerhatástani Intézet korábbi igazgatója, a Magyar Tudományos Akadé-
mia (MTA) doktora.

Dr. �Czobor Pál, kutatás igazgatóhelyettes, Pszichiátriai és Pszichoterápiás Klinika 
Dr. �Dobó Nagy Csaba, egyetemi tanár, a Fogorvostudományi Kar tudományos 

dékánhelyettese és az Orális Diagnosztikai Klinika alapító vezetője. 
Dr. �Maurovich Horvat Pál, radiológus, kardiológus, az Orvosi Képalkotó Klinika 

igazgatója, a klinika Radiológia Tanszékének vezetője.
Dr. �Müller Veronika, professzor a Pulmonológiai Klinika igazgatója, dékánhelyet-

tes, 
Dr. �Tóvári József, az MTA doktora, címzetes egyetemi tanár, a Patológia Doktori 

Iskola kutatásvezetője.

Doktorandusz Kiválósági Díjban részesült
Gergely Tamás (Molekuláris Gyógyszertudományok és Egészségügyi 
Technológiák Tagozat) Idan Carmi (Molekuláris Orvostudományi Tagozat) 
Vékony Bálint (Rácz Károly Konzervatív Orvostudományi Tagozat)

A Dr. Genersich Antal Alapítvány 2025. évi díjai
Hallgatói díj
Dr. Nádorvári Maja Lilla 
(Belgyógyászati és Onkológiai Klinika)
Nagy Kristóf Gergő V. éves hallgató, a 
Patológiai és Kísérleti Rákkutató Intézet 
kutatója 
Törvényszéki orvos díj 
Dr. Dósa Ágnes (Magatartástudományi 
Intézet) 
Dr. Felszeghy Endre (Igazságügyi 
Orvostani Intézet)

Onkológus díj
Dr. Sávolt Ákos (Országos Onkológiai 
Intézet)
Patológus díj
Dr. Dezső Katalin (Patológiai és 
Kísérleti Rákkutató Intézet)
Akadémikus díj
Dr. Balla György 
Külhoni/Kárpát-medencei díj
Dr. Sipos Gábor
Tehetséggondozás különdíj
Dr. Szűcs György  

Arany pecsétgyűrű kitüntetést 
vehetett át
Dr. �Perczel-Forintos Dóra (Klinikai 

Pszichológia Tanszék)

Rektori dicséret oklevelet vehetett át 
	� Mazán Mercédesz Melinda (Bőr-, 

Nemikórtani és Bőronkológiai 
Klinika)

Semmelweis Egyetem Kiváló 
Dolgozója kitüntetésben részesült
	� Lampert Bence (Informatikai 

Fejlesztési Igazgatóság 
Alkalmazásfejlesztési Osztály)

	� Virág Roland (Biztonságtechnikai 
Igazgatóság Biztonságszervezési 
Osztály) 

Dékáni dicséretben részesült
	� Kelemen Orsolya (Orvosi 

Mikrobiológiai Intézet)
	� Matiscsák Attila 

(Egészségtudományi 
Programkoordinációs és Fejlesztési 
Iroda)

	� Fekete Nikolett (Konduktív 
Pedagógiai Központ)

	� Dr. Szabó-Jáki Zsuzsanna 
(Mentálhigiéné Intézet)

Egyetemi docensi kinevezést vehetett át 
Dr. �Demeter Gyula (Fizikális Medicina 

és Rehabilitáció Medicina Tanszék)

Klinikaigazgatói kinevezést vehetett át
Dr. �Maurovich Horvat Pál (Orvosi 

Képalkotó Klinika)

Tanszékvezetői kinevezést vehetett át
Dr. �Dósa Edit (Városmajori Szív- és 

Érgyógyászati Klinika Intervenciós 
Radiológiai Tanszék)

Címzetes egyetemi tanári címet 
vehetett át 
Dr. �Lazáry Judit
Dr. �Végh Mihály

Címzetes egyetemi docensi oklevelet 
kapott
Dr. �Barótfi Szabolcs
Dr. �Farkas Katalin
Dr. �Gyökeres Tibor Zoltán
Dr. �Kovács-Kiss Dorottya
Dr. �Kovács Kristóf
Dr. �Makkos Zoltán

Mesteroktató oklevélben részesült 
Dr. �Bene Ruzsena 

Egyetemi tanári kinevezést vehetett át
Dr. �Czirják Gábor
Dr. �Erőss Loránd György
Dr. �Szentmáry Nóra 
Dr. �Wiener Zoltán 

Miniszteri elismerő oklevelet vehett át
Dr. �Tornóci László
Dr. �Varga Zoltán (a Farmakológiai és 

Farmakoterápiás Intézet Kardio-
Onkológiai és Kardio-Immonologiai 
Munkacsoport nevében)

Oktatói Szolgálati Emlékérem 
elismerésben részesült 
Dr. �Miklya Ildikó 

A cikk a fokozatszerzők teljes névsorával a 
Semmelweis Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/01/dies-academicus-a-tudomany-es-az-egyetemi-kivalo-teljesitmenyek-unnepe/
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Tizennégy szaktekintélyt avatott díszdoktorrá  
a Semmelweis Egyetem
Idén 50. alkalommal ismerte el Doctor Honoris Causa címmel az intézménnyel kapcsolatot ápoló, bel- és külföldi, nemzetközi 
hírű professzorok teljesítményét a Semmelweis Egyetem. Az Általános Orvostudományi Kar javaslatára tíz, a Doktori Tanács 
felterjesztésére két, az Egészségtudományi Kar indítványa nyomán egy professzor részesült idén az egyetem kitüntető címében 
a Semmelweis Szalonban tartott ünnepélyes átadón, míg Gustavo S. Oderich professzor pár nappal korábban, a 33. Semmelweis 
Szimpózium ünnepélyes megnyitója keretében vette át az elismerést.

Szabados-Dőtsch Judit  
– Kommunikációs Igazgatóság

Ünnepi beszédében dr. Merkely Béla rektor 
emlékeztetett: a tudósok figyelme sokszor 
statisztikai adatokra, mérési eredményekre 
koncentrálódik. – Nem szabad azonban elfe-
lejteni, hogy ezek mögött mindig ott ragyog 
a kutatás szépsége, a végtelennel való kapcso-
lódás lehetősége is. A mi hivatásunkban, az 
orvos- és egészségtudomány területén pedig 
annak a nagy közös célnak a reménye is, hogy 
munkánkkal hozzájárulhatunk az eredménye-
sebb terápiák, hatékonyabb gyógyszerek, a 
jobb eljárások létrejöttéhez, és végül a ránk 
bízott emberek egészségének megőrzéséhez, 
életminőségének javításához – ez az az ered-
mény, ami teljessé teszi a kutatásainkat – fo-
galmazott. Hozzátette, ehhez a célhoz visznek 
közelebb azok a nemzetközi együttműködé-
sek is, amelyek nélkül ma már nem lehet nagy 
eredményeket elérni, és amelyek kitüntetett 
ünnepe a Doctor Honoris Causa ünnepség. Mint elmondta, az egye-
tem nemzetközi rangsorokban elért eredményeinek a határokon át-
ívelő tudásmegosztás a kulcsa, azok a kollaborációk, amiket a világ 
különböző tájain levő tudományos műhelyekkel, klinikákkal, egyete-
mekkel folytat az egyetem. Ezek nélkül a kapcsolatok nélkül, a dísz-
doktorokkal történő együttműködés nélkül a Semmelweis Egyetem 
nem lehetne ilyen sikeres – emelte ki dr. Merkely Béla, hozzátéve: 
ezek révén nemcsak az egyetem erősödik, de a hazai tudományos 
élet is tovább élénkül.
2025-ben a genetika, a gyermekgyógyászat, a nefrológia, a kardioló-
gia, a sportmedicina, az érsebészet, az urológia, valamint az uro-on-
kológia, a molekuláris neurobiológia, az intervenciós radiológia, a 
vaszkuláris biológia, a proteomika, a metabolomika, továbbá a mik-
ro-RNS-kutatás, a gyógyszerkutatás, a kardiovaszkuláris transzlációs 
orvoslás, az ortopédia és traumatológia, a nanomedicina, a klinikai 
farmakológia, a pszichiátria, az addiktológia és a gyermek hema-
to-onkológia területén nemzetközi hírnevet szerzett, a Semmelweis 
Egyetemmel szoros kapcsolatot ápoló kutatókat avatott díszdoktor-
rá a Szenátus döntése alapján a Semmelweis Egyetem.
A megnyitót követően elsőként dr. Nyirády Péter dékán méltatta 
az Általános Orvostudományi Kar javaslatára kitüntetett professzo-
rokat.
Dr. Corinne Antignac gyermeknefrológusként és genetikusként 
karrierjét annak szentelte, hogy a molekuláris biológiát a veseelég-
telenségben szenvedő gyermekek ellátásának szolgálatába állítsa. 
Dr. Domenico Corrado a kardiovaszkuláris medicina nemzetközileg 
elismert szaktekintélye, aki úttörő munkájával hozzájárult a fiatalok 
és sportolók hirtelen szívhalálának megértéséhez és megelőzésé-
hez. 
Dr. Eike Sebastian Debus sebész és érsebész, a Hamburg-Eppen-
dorf Egyetemi Orvostudományi Központ érsebészeti részlegének 
vezetője és az Európai Érsebészeti Társaság (ESVS) elnöke.
Dr. Boris Alexander Hadaschik szakterülete az uro-onkológiai ku-
tatás és terápia, jelenleg az Esseni Egyetemi Klinika urológiai részle-
gének igazgatója és az Esseni Nyugat-Német Tumorközpont igazga-
tóhelyettese.
Dr. Harkány Tibor a Karolinska Intézet és a Bécsi Orvostudományi 
Egyetem professzora, fő érdeklődési területe az anyai kábítószer-fo-

gyasztásnak a fejlődő magzat agyára, ill. az endokrin rendszerre gya-
korolt hatása.
Dr. Kis Béla 2012 óta a floridai Tampában található H. Lee Moffitt 
Rákközpont és Kutatóintézet klinikai főorvosa és kutatója, ahol az 
intervenciós radiológia részleg vezetője.
Dr. Cecilia Linde az Európai Kardiológai Társaság 2024-2026-os idő-
szakra megválasztott elnöke.
Dr. Manuel Mayr a Brit Szív Alapítvány (BHF) kardiovaszkuláris pro-
teomika professzora és az Imperial BHF Kiválósági Kutatóközpontjá-
nak társigazgatója.
Dr. Andreas Papapetropoulos a National and Kapodistrian Uni-
versity of Athens farmakológus és molekuláris farmakológus pro-
fesszora.
Dr. Marcin Wlodarski az egyesült államokbeli St. Jude Children’s 
Research Hospital gyermekhematológus és onkológus professzora, 
csontvelő-elégtelenség programjának vezetője.
Dr. Benyó Zoltán elnök ismertette a Doktori Tanács által felterjesz-
tett díjazottakat.
Dr. Ling Qin jelentősen hozzájárult a váz- és izomrendszer tudomá-
nyához, az orvostechnikai eszközök innovációjához, a kutatás-fej-
lesztés és a klinikai gyakorlat irányelveinek kidolgozásához, az orvo-
si oktatáshoz, valamint a tudomány és a technológia fejlődésének 
előmozdításához. 
Dr. Gerrit Storm a nanomedicina és a célzott gyógyszerbevitel te-
rületén nemzetközileg elismert tudós, aki több mint 40 éve úttörő 
kutatásokat végez.
Az Egészségtudományi Kar képviseletében Bednárikné dr. Dörnyei 
Gabriella dékán méltatta a kar kitüntetettjét.
Dr. Wim van den Brink az Amszterdami Egyetem Akadémiai Or-
vostudományi Központjának pszichiátriai és addiktológiai emeritus 
professzora.
A laudációkat követően dr. Merkely Béla rektor és a kitüntetést fel-
terjesztő dékánok és elnök díszdoktori címről szóló okleveleket és 
stólákat nyújtottak át a professzoroknak, amelyet a díjazottak sze-
mélyes hangvételű köszönőbeszédei követtek.

doctor honoris causa 	 Semmelweis Egyetem
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A prágai Károly Egyetem díszdoktorává avatták  
dr. Merkely Bélát
Tradicionális ceremónia keretében avatták a csaknem 700 éves prágai Károly Egyetem díszdoktorává dr. Merkely Bélát. A Sem-
melweis Egyetem rektorát, a Városmajori Szív-és Érgyógyászati Klinika igazgatóját a nemzetközi kardiovaszkuláris kutatások 
terén végzett nagyhatású munkája és a Károly Egyetem professzoraival való kimagasló együttműködés elismeréseként válasz-
tották díszdoktorrá.  

Dobozi Pálma – Kommunikációs Igazgatóság

A több száz éves hagyományoknak megfelelő avatási ceremóniának 
a Prága történelmi belvárosában található Karolinum adott helyet, 
amely az 1347-ben alapított Károly Egyetem főépülete. Az esemény 
nyitányaként a cseh mellett elhangzott többek között a magyar him-
nusz is, amelyet az egyetem rektorhelyettesének 
köszöntője követett. 
Dr. Merkely Bélát a világszerte elismert cseh kar-
diológus professzor, dr. Petr Widimský, a prágai 
Károly Egyetem 3. Orvostudományi Karának dé-
kánja terjesztette fel a díszdoktori címre. Dr. Petr 
Widimský a laudációban kiemelte dr. Merkely 
Béla gyógyítás, oktatás és kutatás terén végzett 
kimagasló munkáját, mint fogalmazott: széles 
körű tevékenységével igen kivételes személyi-
ségnek számít.
Emlékeztetett arra, hogy több mint húsz éve is-
merik egymást az Európai Kardiológus Társaság-
ban végzett tevékenységeknek köszönhetően. 
Hangsúlyozta: dr. Merkely Béla kivételesen sokat 
tett azért, hogy világszerte ismertté tegye a ke-
let-közép-európai kardiológiát, és bekapcsolja 
a nemzetközi kutatási vérkeringésbe. Felidézte, 
hogy igen fiatalon, 41 évesen nevezték ki a Sem-
melweis Egyetem Kardiológiai Tanszék – Kardio-
lógiai Központ élére, majd öt évvel később veze-
tésével létrejött az egységes Városmajori Szív- és 
Érgyógyászati Klinika, amely szakterületén Euró-
pa egyik legnagyobb centruma. Több mint ezer 
publikáció fűződik a nevéhez, független hivatko-
zásainak száma 104 000, h-indexe 88.
Dr. Petr Widimský szólt arról is, hogy dr. Merkely 
Béla a harmadik, akit Doctor Honoris Causa címre terjesztett fel, előtte 
dr. Eugene Braunwald és dr. Salim Yusuf kapta meg javaslatára ezt a 
címet, mindketten a világ legelismertebb kardiológusának számítanak.
– Mikor a két észak-amerikai szakember után szerettem volna egy veze-
tő európai kardiológust javasolni a díszdoktori címre, dr. Merkely Béla 
mellett döntöttem, mivel ő a legkeményebben dolgozó, legsokrétűbb, 
leginkább multidiszciplináris személy, akit ismerek az orvostudomány 
terén – mutatott rá a dékán.
A laudációt követően a dékán a rektor hozzájárulását kérte a tiszte-
letbeli doktori cím adományozásához, amelyet ünnepélyes keretek 
között adtak át. A latin nyelvű eskü után dr. Petr Toušek professzor, 
aki a díszdoktort felvezette, átadta dr. Merkely Bélának a diplomát, és 
jelképesen felhelyezte rá a díszdoktori aranyláncot.
– Közép-Európa legnagyobb tradíciókkal rendelkező, csaknem 700 
éves egyetemének a díszdoktorává válni minden professzor számára 
kiemelkedő elismerés. Magyarország legrégebbi orvosképző egyete-
mének, a Semmelweis Egyetemnek a rektoraként ez egyben a két nagy 
intézmény közötti történelmi barátság, tudományos partnerség és 
kölcsönös tisztelet megerősítése is – fogalmazott beszédében dr. Mer-
kely Béla, aki a Károly Egyetem egyik híres alumnusának, az első női 
orvostudományi Nobel-díjas Gerta Corinak a szavaival köszöntötte az 
egybegyűlteket. A rektor rámutatott: számára az emberi elme legna-
gyobb dicsősége az, amikor tudományos munkánkkal betegeink leg-
főbb javát szolgálhatjuk, és képesek vagyunk válaszokat találni olyan 
kérdésekre, amelyekre eddig nem volt megoldás. – Ez a legfontosabb 
útjelzőm, legyen szó oktatói, kutatói, betegellátói vagy egyetemveze-
tői tevékenységemről, és hiszek benne, hogy ez is hozzájárult ahhoz 
a megtiszteltetéshez, hogy most itt állhatok önök előtt, ezek között a 

patinás falak között” – fogalmazott. 
A rektor hangsúlyozta: különösen megtisztelő és megható számára 
ez az elismerés, hiszen Petr Widimský professzor – aki a Semmelweis 
Budapest Award 2018. évi díjazottja volt – a régió szív- és érgyógyásza-
tának ikonikus alakja, akinek a szemlélete mindvégig mérvadó volt szá-
mára eddigi pályáján. Mint arra dr. Merkely Béla emlékeztetett: Widims-

ký professzor neve elválaszthatatlan az immár a 23. számú vizsgálatnál 
tartó PRAGUE klinikai vizsgálati programtól. Az ő munkája jelentette 
az inspirációt számára, hogy kollégáival elindítsa az első BUDAPEST 
study-t, amely bebizonyította, hogy a szívelégtelenségben szenvedő, 
pacemakerrel stimulált betegeknél egy újabb, bal oldali epikardiális 
elektróda beültetése olyan mértékben tudja újraszinkronizálni a szívet, 
ami eddig nem látott mértékben képes javítani funkcióját – részletezte 
a rektor.
A két vizsgálat nemcsak az elnevezés módjában hasonló, de abban is, 
hogy olyan, kutató által kezdeményezett multicentrikus vizsgálatok 
ezek, amelyek eredményei megjelennek a betegágy mellett, megvál-
toztatva nemzetközi szinten is a korábbi kezelési módokat, guidel-
ine-okat. Jelenleg dr. Merkely Béla és munkatársai a második BUDA-
PEST studyn dolgoznak.
A ma kapott kitüntetés nemzetközi szinten az én értelmezésemben 
kiemelkedik mind közül. Nemcsak azért, mert elsőszámú példaké-
pem terjesztett fel rá, hanem azért is, mert hatalmas megtiszteltetés 
és meghatottság régiónk legnagyobb tradíciókkal bíró egyetemének 
díszdoktorává válni, amely egyben a világ egyik legrégebbi, folyamato-
san működő egyeteme is – fogalmazott dr. Merkely Béla, aki az ünnep-
ségen jelen lévő családjának is köszönetet mondott. Az ő szeretetük, 
türelmük és rendíthetetlen támogatásuk nélkül nem érhettem volna el 
az eredményeimet – emelte ki.
Az avatás után  dr. Merkely Béla a Károly Egyetem aranyérmét is átve-
hette, kiemelkedő tudományos eredményei és a hosszú 
távú nemzetközi együttműködések elismeréseképpen.
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Az EKK Egészségügyi Menedzserképző Központjának 
108 hallgatója vehette át oklevelét
Az Egészségügyi Közszolgálati Kar (EKK) Egészségügyi Menedzserképző Központjának (EMK) mesterképzésén nappali tagozaton 
19, levelező képzésen 56 hallgató végzett. Az újonnan indított Integrált Szociális Szolgáltatási Menedzsment (ISZSZM) mester-
szakon 33 fő vehette át diplomáját ünnepélyes keretek között a Nagyvárad téri Elméleti Tömb (NET) dísztermében.

Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

Az EKK diplomaátadó ünnepségén elsőként dr. Hermann Péter okta-
tási rektorhelyettes köszöntötte a résztvevőket, aki kiemelte: a most 
oklevelüket átvevők tanúbizonyságot tettek arról, hogy képesek voltak 
alapos megfontolás után egy célt kitűzni maguk elé, ehhez megtalálták 
a megfelelő eszközöket is, majd keményen meg is dolgoztak érte.– Ma 
összesen 108 hallgató veszi át oklevelét: az Egészségügyi menedzser 
mesterképzés nappali tagozatán 19, levelező képzésén 56, az újonnan 

indított Integrált Szociális Szolgáltatási Menedzsment (ISZSZM) mes-
terszakon pedig 33 fő. Külön öröm számunkra, hogy ma az ISZSZM 
mesterképzés első végzős évfolyamát is köszönthetjük! Ez mérföld-
kő az egyetem és a kar életében, hiszen ez az új program egyedülál-
ló Magyarországon: az egészségügyi és szociális területek tudását és 
szemléletét egyesíti a humán szféra minden vezetőjének felkészítésére 
– mutatott rá a rektorhelyettes. Az EKK-ról szólva elmondta, a kar pél-
damutató fejlődésen ment keresztül: 2010-ben alapították, mára pedig 
már 18 képzést kínál, hatot az Egészségügyi Menedzserképző Központ 
égisze alatt. 
– Számomra is különleges ez a nap, hiszen dékánként először vehetek 
részt az Egészségügyi Menedzser Központ diploma átadó ünnepségén 
– kezdte ünnepi beszédét dr. Pethesné Dávid Beáta, az EKK dékánja. 
Felhívta a figyelmet arra, hogy november 16-a nemcsak az oklevélá-
tadó ünnepség dátuma, de 1996 óta az UNESCO kezdeményezésére 
a tolerancia világnapja is. – Kevés dologra van nagyobb szükség az 
egészségügyi és a szociális ellátórendszerben dolgozó szakemberek-
nek, mint a toleranciára. Az ENSZ dokumentuma emlékeztet, a tole-
rancia az emberi kapcsolatokban, a munkahelyen is alapfeltétel, kü-
lönösen akkor, ha különböző hivatásos szakemberek egy közös célért 
dolgoznak – hívta fel a figyelmet. Hozzátette: az Egészségügyi Közszol-
gálati Karon büszkék arra, hogy képzéseiken sokszínű hallgatói csapat 
tanul együtt.
A dékán köszönetet mondott az oktatóknak, képzésszervező és prog-
ramkoordinátor kollégáknak is, a most végzettekről pedig elmondta: 

bár formálisan most avatják őket menedzserré, a vezetői munka sokak 
számára nem most kezdődik. –Vezetőként a jövőben is feladatotok lesz 
a szervezetetek eredményes működtetése, és talán még magasabb 
elvárásokat is támasztotok majd magatokkal szemben. Mindig tartsá-
tok szem előtt, hogy minden struktúra középpontjában az ember áll 
– hangsúlyozta.
Dr. Szócska Miklós, az Egészségügyi Menedzserképző Központ igaz-
gatója, az EKK korábbi dékánja köszöntőjében kiemelte, mekkora 
lépést tettek az adatvezérelt egészségügy innovációi felé és a beteg-

biztonság területén. Hangsúlyozta a Semmel-
weis Egyetem vezető szerepét a régióban, 
valamint a kar közszolgálati jellegét.– Nem 
egyszerűen egy oktatási, akadémiai közösség 
vagyunk, hanem egy innovációs közösség és 
network. A pályázatok összege, amit az elmúlt 
5 évben behoztunk, 7,5 milliárd forint volt.
Ezt követően először az Egészségügyi mene-
dzser mesterképzésen végzett hallgatók eskü-
tétele következett.
Dr. Ádám Szilvia egyetemi docens, az Integ-
rált szociális szolgáltatás menedzsment mes-
terképzés szakfelelőse köszöntőjében felhívta 
a figyelmet: a mesterképzéssel hidat szerettek 
volna építeni rendszerek, ágazatok és szem-
léletek között. – Ez a terület egyszerre kíván 
rendszerszintű gondolkodást és mély emberi 
érzékenységet. Éppen ti vagytok azok, akik 
megtanultátok, hogyan lehet a struktúrák és 
az emberi történetek között egyensúlyt tarta-
ni, ti vagytok azok, akik képesek irányt mutat-
ni ott, ahol más még csak térképet keres – fo-
galmazott.
Beszéde után az Integrált szociális szolgálta-
tási menedzsment mesterképzésen végzett 
hallgatók tették le esküjüket.
Ezt követően dr. Hermann Péter oktatási rek-
torhelyettes és dr. Pethesné Dávid Beáta, az 

EKK dékánja kézfogással diplomásokká avatta a végzetteket.
A frissdiplomások nevében először dr. Beöthe Tamás Zoltán mondott 
beszédet. Ebben kiemelte, hogy hallgatótársai eltérő háttérrel, sokfelől 
érkeztek, de az oktatóiknak sikerült belőlük közösséget kovácsolni. – 
Az EMK-ban nem csak alma matert és tanácsadókat kaptunk, észrevet-
tük, hogy valójában társakat is a munkához – hívta fel a figyelmet.
Dr. Rádai Tamás az Egészségügyi menedzser MSc-képzés levelező 
tagozatán végzett, beszédében először felidézte, milyen érzésekkel 
vágott bele a tanulmányaiba, megemlékezett hallgatótársairól, oktató-
iról is. – Az EMK szigetén eltöltött minden egyes napon megtapasztal-
hattuk a szabad gondolkodás örömét. Azt, hogy ugyanazt a problémát 
többféleképpen megközelíthetjük. Nincsenek eleve jó vagy eleve rossz 
válaszok és a mégoly heves vitáknak sem kell ellenségeskedést szülni-
ük – idézte fel.
Dr. Istókné dr. Puskás Andrea az Integrált szociális szolgáltatási me-
nedzsment MSc-képzésen végzettek nevében mondott köszöntőt.  
– Büszkén állhatunk itt, mert tanárainktól és egymástól nem csupán 
szakmai tudást kaptunk, hanem értékrendet is. Jövőnkben olyan veze-
tőket és szakértőket látok, akik képesek lesznek a minőségi ellátásért, 
a fenntartható rendszerért, a méltányos hozzáférésért küzdeni, és nem 
csak az egyéni sikerekért dolgoznak, hanem azért a kö-
zösségért, akikért felelősséget vállaltak – fogalmazott.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Egész napos eseménysorozattal ünnepelte  
50 éves jubileumát az Egészségtudományi Kar
Fél évszázada, 1975-ben indulhatott az első diplomás egészségügyi szakdolgozó-képzés a Semmelweis Egyetem Egészségtu-
dományi Kar (ETK) jogelődjén. A jubileumról egész napos programmal emlékeztek meg az új, Szentkirályi utcai épülettömbben. 
Az ünnepséget az Uránia Nemzeti Filmszínházban rendezett díszelőadás zárta, amelynek keretében dr. Merkely Béla rektor 
köszöntötte a jubiláló kart.

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

Fél évszázad a történelemben egy pillanat, egy intézmény életében 
már örökség 50 év, amelynek minden napja hozzájárult ahhoz, hogy 
ma itt állhassunk egy olyan kar képviseletében, amely mára a ma-

gyar egészségügyi felsőoktatás egyik meghatározó bástyájává vált 
– emelte ki a jubileumi programsorozatot megnyitó köszöntőjében 
dr. Dörnyei Gabriella, a Semmelweis Egyetem Egészségtudományi 
Kar dékánja. Felidézte, hogy 1975-ben hazánkban elindulhatott az 
első diplomás egészségügyi szakdolgozó-képzés jogelődjükben, az 
Orvostovábbképző Intézet Egészségügyi Főiskolai Karán, ahol hét 
szakon vált lehetővé főiskolai diploma megszerzése. Kiemelte, a kép-
zések elindítása olyan döntés volt, amely mára több mint 50 ezer szak-
ember szakmai útját alapozta meg. A dékán az eredmények közt em-
lítette, jelenleg 11 alapképzésen, 6 mesterképzésen és 2 szakirányú 
továbbképzésen képzik a jövő egyészségügyi szakdolgozóit. Az alap-
képzések sorában olyan klasszikus területek képviseltetik magukat, 
mint az ápoló, gyógytornász, szülésznő, dietetikus, népegészségügyi 
szakember, mentőtiszt és a hungaricumnak számító védőnő, de ma 
már az optometrista, hang-beszéd-és nyelésterapeuta, radiográfus, 
egészségturizmus-szervező, illetve addiktológiai konzultáns is hozzá-
tartozik a széles képzési kínálatukhoz.
Hangsúlyozta, az évek folyamán több mesterképzést elindíthattak, 
és az oktatás mellett tudományos tevékenységük is erősödik, jelen-
leg 120 doktorandusz hallgató végzi náluk tanulmányait. Nemzetközi 
képzéseik is fejődnek: Budapesten 7 alapképzési és 2 mesterképzési 
programjukon mintegy 800 külföldi hallgatót képeznek, emellett a 
svájci Luganoban ottani partnerükkel sikeres francia és olasz nyelvű 
gyógytornász alapképzést működtetnek.
Ezt követően Eugenio De Caro, a svájci, luganói Campus Ludes igaz-
gatója köszöntötte a jubileumi ünnepség résztvevőit. Kiemelte, sike-
res együttműködésük a Semmelweis Egyetemmel 2009-ben kezdő-
dött a fizioterápia kihelyezett alapképzés gyógytornász szakirányának 
elindításával, amelyen ma már mintegy 400 hallgató tanul, 80 fő okta-
tó látja el a képzési feladatokat francia és olasz nyelven. Hangsúlyozta, 

magas színvonalú a Semmelweis képzési programja, és az itt szerzett 
diplomák elismertségét és a közös képzésükön végzett hallgatók fel-
készültségét jól mutatja, hogy 80 százalékuk a végzést követő egy 
éven belül el tud helyezkedni a szakmájában.
A jubileumi programban bemutatták dr. Harmath György film-ös�-

szeállítását, majd dr. Domján Gyula képekkel 
illusztrált történeti összefoglalóját a korabeli 
képzések elindulásáról.
Dr. Polgár Veronika, a Morfológiai és Fiziológi-
ai Tanszék korábbi tanszékvezetője prezentálta 
az ETK 50. évfordulója alkalmából megjelent 
jubileumi könyvet, amelyet szerkesztőként 
jegyez. Ahogy fogalmazott: a kiadvány az 
Egészségtudományi Kar szellemi és érzelmi le-
nyomata, amelynek lapjain megelevenedik az 
intézmény története, a szervezeti átalakulások, 
fejlődés, amely a mostani kar megalakulásáig 
vezetett.
A könyvbemutatót a dr. Nagy Zoltán Zsolt 
egykori és dr. Dörnyei Gabriella jelenlegi dékán 
által vezetett pódiumbeszélgetés követte. Szó 
esett többek között az intézmény növekedésé-
ről, fejlesztéséről, a modern Szentkirályi utcai 
épületük felépítéséről, a doktori iskola létreho-
zásáról. Elhangzott, hogy az elmúlt öt és fél év 
alatt nyolc új képzésük indult el, jelenleg három 
MSc és egy BSc képzés indítása van folyamat-
ban.
A délelőtti program további részében dr. Feith 
Helga Judit, a Társadalomtudományi Tanszék 
tanszékvezetője mutatta be a Mit gondolsz, mi-

vel foglalkozik a … jubileumi gyermekrajzpályázat nyertes munkáit.
A jubileumi nap során felavatták dr. Forgács Iván, a kar egykori pro-
fesszora bronz emléktábláját. Életpályáját, munkásságát dr. Gadó 
Klára dékánhelyettes, az Egészségtudományi Klinikai Tanszék tan-
székvezetője méltatta, majd dr. Forgács Balázs, dr. Forgács Iván fia 
emlékezett meg édesapjáról.  A délután folyamán több pódiumbe-
szélgetéseken találkozhattak a jubileumon részt vett egykori és mai 
oktatók, vezetők és hallgatók.
A jubileumi nap záró eseményén, az Uránia Nemzeti Filmszínházban 
dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora köszöntötte a fél 
évszázados Egészségtudományi Kart, mint az egyik legnagyobb és 
legsokszínűbb képzést kínáló kart. Gratulált minden itt dolgozó, egy-
kor vagy jelenleg is itt tanuló hallgatónak, akik erőfeszítésének kö-
szönhető, hogy az ETK hallgatószámát tekintve az egyik legnagyobb 
karrá vált az egyetemen. Hozzátette, az ETK már a jogelőd intézmény 
indulásától hozzájárult az egészségtudományi terület széleskörű fej-
lődéséhez. Az elmúlt fél évszázadban nemcsak hallgatói létszáma 
nőtt dinamikusan, de a nemzetközi képzése is egyre jelentősebbé 
vált.
– Folyamatosan bővülnek angol nyelvű képzéseik, aminek kiváló bizo-
nyítéka, hogy első angol nyelvű optometrista évfolyamuk éppen a ju-
bileumi évben vehette át diplomáját. Mára a luganói, székhelyen kívüli 
képzésen, valamint a budapesti magyar és angol képzéseken tanuló-
kat is beleszámítva csaknem 5000 hallgatója van a karnak, amelynek 
tudományos teljesítménye folyamatosan erősödik. Az innen kikerülő 
ápolók, mentőtisztek, asszisztensek, gyógytornászok és szakemberek 
pedig túlzás nélkül állíthatom, hogy egészségügyi rendszerünk egyik 
legbiztosabb tartóoszlopát jelentik – mutatott rá a rektor.
A jubileumi napot a Medikus Zenekar ünnepi műsora zárta Dubóczky 
Gergely karnagy vezényletével.
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Jótékonysági gálaesttel ünnepelték a Pető András Kart
A Pető András Kar (PAK) elődintézménye, a Pető Intézet alapítá-
sának 75. évfordulója alkalmából tartottak jótékonysági gálaestet 
november 24-én a Pesti Vigadóban. Az esten neves művészek és 
előadók mellett a PAK tanulói is felléptek.  Feketéné dr. Szabó Éva 
stratégiai és fejlesztési rektorhelyettes, a Pető András Kar Konduk-
tív Pedagógiai Központ igazgatója köszöntőjében felidézte, hogy 
1950-ben számos küzdelem után Pető András vezetésével nyitotta 

meg kapuit az intézmény, ahol egyedülálló módon, kizárólag a né-
vadó által lefektetett konduktív nevelési elvek alapján folyt a ne-
velő-fejlesztő tevékenység. Az est rendezője a jubileumi emlékév 
programjainak főszervezője, dr. Liptákné Papp Judit, a Semmel-
weis Egyetem Pető András Gyakorló Általános Iskolája, Szakiskolája, 
Egységes Konduktív Pedagógiai Módszertani Intézménye és Kollé-
giuma igazgatója volt, a műsort Aczél András rendező vezette.

rendezvény	 Semmelweis Egyetem

Pető András Szimpózium: tradíciók és új igények  
a kurrikulumfejlesztés fókuszában
A konduktorképzés elméleti és gyakorlati, a kurrikulumfejlesztéssel összefüggő innovációira, a cerebrális parézis terápiáinak új 
megközelítésére fókuszált az idei Pető András Tudományos Szakmai Szimpózium. A Pető 75 jubileumi év keretében megrende-
zett eseményen a Konduktív pedagógiai jegyzetei sorozat legújabb kiadványát is bemutatták. 

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

– Idén is folytatjuk azt a hagyományt, amely segíti, támogatja a konduk-
torképzés folytonosságát, a konduktív pedagógia-fejlesztő munka meg-
becsülését – emelte ki a Szimpóziumot megnyitó köszöntőjében dr. Tenk 
Miklósné dr. Zsebe Andrea, a Pető András Kar (PAK) dékánja. – A jövőnket 
az fogja eldönteni, hogy mennyire tudunk a tradícióink megtartása mel-
lett az új társadalmi és szakmai igényekre felfigyelni. Ezekre megoldásokat 
keresni és akár új együttműködéseket kötni – fogalmazott a dékán. 
A Szimpózium első szekciójában A konduktorképzés elméleti és gyakor-
lati innovációiról a kurrikulumfejlesztés kereteiben címmel a kurrikulum-
fejlesztési munkacsoport – Feketéné dr. Szabó Éva főiskolai tanár és 
stratégiai és fejlesztési rektorhelyettes, a Konduktív Pedagógia Központ 
igazgatója, dr. Matos László főiskolai tanár és oktatási dékánhelyettes, dr. 
Földesi Renáta főiskolai docens és a Konduktív Pedagógiai Intézet igazga-
tója, dr. Kállay Zsófia főiskolai adjunktus és a gyakorlati képzésért felelős 
dékáni megbízott, valamint dr. Túri Ibolya főiskolai tanár és tudományos 
dékánhelyettes – tartott beszámolót.
– A képzésfejlesztést illetően fontos cél volt, hogy az az erősségeket és az 
értékeket megtartva valósulhasson meg, így egy minden területre kiterje-
dő helyzetértékeléssel kezdődött a munka – emelte ki előadásában Feke-
téné dr. Szabó Éva. Szembe kell néznünk és számolni kell a változásokkal 
– tette hozzá, rámutatva a konduktív nevelést igénybe vevő, cerebrális pa-
rézissel élők összetételének megváltozására, a korosztály szerinti tünetek 
alakulására. –  Újfajta tudást követel az autista spektrum szindrómával élők 
nevelése és az új generációhoz tartozó hallgatók igényeihez való alkal-
mazkodás is. Arra kell felkészülni, hogy ezt az új generációt le tudjuk kötni, 
hogy érdekes legyen számukra a tananyag – magyarázta a rektorhelyettes, 
hozzátéve, hogy a hallgatói lemorzsolódás csökkentését is célul tűzték ki.
– A társadalmi, generációs változásokra reflektáló első reformok egyike a 
modulok, modulfeleősi rendszer létrehozása, a modulokhoz tartozó tema-
tikák újragondolása volt. A tematikák áttekintése, módosítása a képzés ki-
meneti követelményeinek megtartása mellett az ismétlődések kiszűrését 
célozza, hiszen ebbe a hihetetlenül dús és nagyon magas óraszámú kép-
zésbe nem fér bele, hogy ugyanazokról a témákról kétszer, akár háromszor 
ejtsenek szót a különböző oktatók – ismertette a reformfolyamat lépéseit 
dr. Matos László. A reformfolyamatban szintén fontos szerepet játszó men-
torálás kialakításáról dr. Földesi Renáta beszélt alapvetésként kiemelve azt 
az igényt, hogy a képzésre magára a kondukció módszerét alkalmazzák, 
mert Pető elképzelése alapján attól lesz valaki jó szakember, ha rá is érvé-
nyesek a konduktív pedagógia alapelvei: Dr. Kállay Zsófia a kurrikulumfej-
lesztés keretében a gyakorlatorientáltság erősítéséről, a gyakorlatvezetők 
képzéséről szólva a magas gyakorlati óraszám megfelelő tartalommal való 
megtöltését, a megfelelő szakmai kompetenciákat célzó képzést, az elmé-
let és a gyakorlat egységének fontosságát és a tanulók, hallgatók gyakor-
lati képzés iránti motiváltságát vette sorra többek között.   
– Arra törekedtünk a kurrikulumfejlesztésben, hogy tényleg felkészítsük 
hallgatóinkat a képzés által ígért tudás, attitűd, felelősség és autonómia, az 

önálló és eredményes munka elvégzésére, a képzés végére – foglalta ös�-
sze dr. Túri Ibolya. – Ennek a munkának nincs vége, nagyon sok mindenen 
kell még a továbbiakban is dolgozni – zárta a munkacsoport előadását a 
tudományos dékánhelyettes.
Az eseményen bemutatták A konduktív pedagógia jegyzetei sorozatban 
megjelent legújabb kötetet, amely a másodéves hallgatókat segíti a tanu-
lásban. A feladatsor vezetés módszertana című tantárgyhoz készült jegy-
zet például QR- kóddal segíti a tanulást, a hallgató a kóddal az elmélethez 
kapcsolódó példafeladatsorokat találhat. Az alapkötet Beck Ferencné 
írta, a bővítés, átdolgozás dr. Túri Ibolya munkája, lektorként Feketéné dr. 
Szabó Éva és dr. Földesi Renáta vezették azt a szakmai 
munkát, amellyel a kötet a képzés kihívásaihoz illeszthető.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.
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Hungarikum a Pető-módszeren alapuló  
konduktív pedagógia rendszere
Kilenc elemmel, köztük a Pető-módszeren alapuló konduktív pedagógia rendszerével bővült a hungarikumok köre. Az elismerést 
az V. Hungarikum Gálán Feketéné dr. Szabó Éva, a Semmelweis Egyetem stratégiai és fejlesztési rektorhelyettese, és dr. Tenk 
Miklósné dr. Zsebe Andrea, a PAK dékánja vette át.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

Ünnepélyes keretek között adta át Nagy István agrárminiszter, a Hun-
garikum Bizottság elnöke a Hungarikumok Gyűjteményébe kerülést 
tanúsító okleveleket az V. Hungarikum Gálán a Budapesti Operettszín-
házban. Az idén kilenc elemmel bővült a hungarikumok immár 98 ele-
met számláló köre, amelyek közül az egyik a Pető-mód-
szeren alapuló konduktív pedagógia rendszere. Mint az 
ünnepségen elhangzott, a konduktív pedagógia rend-
szere magyar szellemi örökségként világszerte nyújt 
támogatást a családoknak. 
Az, hogy a Pető-módszeren alapuló konduktív peda-
gógia rendszere bekerült a Hungarikumok Gyűjte-
ményébe, azt jelenti, hogy egy olyan egyedi értéknek 
a gondozója és őrzője vagyunk, ami Magyarország 
számára fontos, a Semmelweis Egyetem társadalmi 
szerepvállalását pedig növeli – mondta lapunknak dr. 
Tenk Miklósné dr. Zsebe Andrea dékán. Szavai szerint 
a Hungarikum díj mind hazánkban, mind a határon túli 
magyar lakta területeken, és nemzetközi viszonylatban 
is segíti a módszer szélesebb körű megismerését, új 
együttműködések kialakítását. – Bízunk benne, hogy 
abban a fenntartói formában, amelyben az egyetem or-
vos-egészségügyi kiválósági programjai, szakmai és ku-
tatási eredményei számunkra is elérhetők, ez a módszer 
fenntartható és fejleszthető lesz a következő években 
is – mondta a dékán.
A dékán felidézte: Pető András orvosként ismerte fel 
azt a tényt, hogy az idegrendszer károsodása miatt mozgássérült sze-
mélyek (re)habilitációja csak pedagógiai alapokon nyugvó komplex 
programmal lehet sikeres. A tanulva tanulni egy olyan új utat nyitott 
meg ezen gyermek és felnőttkorú személyek számára, amely az ak-
kori orvos-pedagógus eljárásokban ismeretlen, és akár idegennek is 
nevezhető volt. A fogyatékos személy egységes egészként látása, az 
idegrendszer meglévő kapacitására építés, az élethosszig fennálló ál-

lapot szerinti életminőség javítás alapelvei ennek az rendszernek. Az 
elmúlt évtizedekben sok olyan további fejlesztési mód született, ami 
átvette ezeket az alapelveket, így a családok és érintettek megsegítése 
ma már több szakmaterület együttműködésében, csapatmunkában is 
lehetséges. Erre igény és szükség is van azoknál a gyermekeknél és fel-
nőtteknél, akiknél az idegrendszer sérülése több agyi területet is érint 

és halmozódó nehézségekkel küzdenek – mondta dr. Tenk Miklósné dr. 
Zsebe Andrea. Hozzátette azt is, hogy mivel kevés olyan ember él, aki 
ne küzdene valamilyen nehézséggel a mindennapjai-
ban, számukra is nyújthat életvezetési támpontokat a 
konduktív pedagógia. 

XXVI. évfolyam 9. szám 2025. december	 elismerés, rendezvény
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Kerpel Tehetségnapok: iránytű a pályaválasztáshoz
Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

Idén is több mint félezer középiskolás tanuló ismerkedhetett  a Semmel-
weis Egyetem karainak, intézeteinek és klinikáinak működésével a Ker-
pel-Fronius Ödön Tehetséggondozó Program Tehetségnapjain novem-
ber 19-20-án.  A Nagyvárad téri Elméleti Tömbből (NET) induló diákokat 
mintegy 30 szervezeti egység – egyetemi kar, intézet, klinika – várta. 
Azok, akik az Elméleti Orvostudományi Központban (EOK) lévő intézeti 
programokat választották, egyúttal az egyetem legnagyobb presztízsű 
tudományos rendezvénye, a Semmelweis Symposium eseményeivel is 
találkozhattak. Amíg a tanulók az egyetem különböző szervezeti egysé-
geit, laboratóriumait látogatták meg, a kísérő pedagógusokat kerekasz-
tal-beszélgetés várta, amelyen a Kerpel Tehetséggondozó Tanács tag-
jaitól – többek között dr. Szabó Attilától, a tanács elnökétől és dr. Kiss 
Andrástól, a Kerpel-program titkárától – valamint az egyetemi felvételi 
iroda munkatársaitól kaphattak választ a felvételi eljárással kapcsolatos 
kérdéseikre. 
Hagyományosan sok érdeklődőt vonzanak a Sebészeti, Transzplantáci-
ós és Gasztroenterológiai Klinika (STéG), Patológiai és Kísérleti Rákku-
tató Intézet, a Patológiai, Igazságügyi és Biztosítási Orvostani Intézet, 
a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika, a Fogorvostudományi Kar 

programjai, a Semmelweis Egyetem Szimulációs Központja, az Országos 
Mentőszolgálat Mentésirányító Központja, de egyre több az érdeklődő 
például az Idegsebészeti és Neurointervenciós Klinika, vagy az Orvo-
si Képalkotó Klinika tevékenysége iránt is. Az egyetemi intézetek év-
ről-évre igyekeznek minél interaktívabb programokkal megmutatni a 
tevékenységük sokrétűségét – hangsúlyozta Szluka Beáta, a program 
koordinátora. Példaként a Kísérletes Kardiológiai és Sebészeti Műtét-
tani Tanszék varrattechnológiai gyakorlatát, a Laboratóriumi Medicina 
Intézet robottechnológiás labortechnológiai bemutatóját, valamint a 
Laborállat Tudományi Koordinációs Központ állatmodell létrehozási 
gyakorlatát említette. 
A tudományos előadásokat is hallgathattak a NET Dísztermében. Dr. 
Nagy Klaudia Vivien, az ország első ESA-minősítésű űrorvosa a ma-
gyar kutatóűrhajósok kiválasztásába, egészségügyi felkészítésébe, 
illetve Kapu Tibor űrhajós az űrutazása alatti feladatokba és kísérletek-
be, míg dr. Kiss András, a Kerpel Program titkára, valamint a Patológiai, 
Igazságügyi és Biztosítási Orvostani Intézet igazgatója 
a mesterséges intelligencia alkalmazási lehetőségeibe 
adott betekintést.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/03/a-peto-modszeren-alapulo-konduktiv-pedagogia-rendszerevel-bovult-a-hungarikumok-gyujtemenye/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/11/26/kerpel-tehetsegnapok-iranytu-a-palyavalasztashoz/
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Nemzetközi szimpózium az innovatív magzati post mortem 
diagnosztikáról
Magzati képalkotás: minimálisan invazív autopszia és az új távlatok címmel tartott közös, multidiszciplináris nemzetközi szimpó-
ziumot a Semmelweis Egyetem Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika, az Orvosi Képalkotó Klinika (OKK), a Patológiai és Kísérleti 
Rákkutató Intézet (PKRI), valamint a Patológiai, Igazságügyi és Biztosítási Orvostani Intézet. 

Dr. Hargitai Beáta, Dr. Marton Tamás – Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika

A mintegy száz fő részvételével a Semmelweis Szalonban megren-
dezett szimpózium az innovatív magzati posztmortális patológiára 
fókuszált, a minimálisan invazív autopszia és magzati képalkotók di-
agnosztikában játszott szerepét körüljárva. A londoni Great-Ormond 
Street Hospital radiológus professzora dr. Owen Arthurs és vezető 
perinatális patológus konzultánsa, dr. Ciaran Hutchinson gazdagon 
illusztrált előadásaikban mutatták be, hogyan épültek be a legmo-
dernebb képalkotó technikák (CT, mikro CT, MRI) a mindennapi rutin 
patológiai diagnosztikába, és hogyan segítik a gyorsabb célzott diag-
nosztikát, valamint a szöveti szintű, tűpontos morfológiai adatgyűjtést 
(deep phenotyping) a több ezres esetszámú anyagukon. A Semmelweis 
Egyetemen szerzett eddigi tapasztalatokat dr. Maurovich Horvat Pál, 
az OKK igazgatója és dr. Dudás Ibolyka, az OKK Radiológiai Tanszé-
kének klinikai főorvosa ismertette, míg dr. Beke Artúr, a Szülészeti és 
Nőgyógyászati Klinika egyetemi docense a magzati diagnosztika ge-
netikai vonatkozásairól beszélt. Dr. Molnár Béla, a Belgyógyászati és 
Onkológiai Klinika kutatóprofesszora, a 3DHISTECH startup alapítója 

és tulajdonosa arról számolt be, hogy régi álma, a háromdimenziós 
digitális szöveti szintű képalkotás valósult meg a cég legújabb fejlesz-
tésével, a mikro CT scannerrel. A mikro CT-s képalkotás kiválóan al-
kalmazható a posztmortális magzati diagnosztikában, ahogyan ezt dr. 
Száraz Lili PhD-hallgató és Arthurs professzor bemutatták.
A délutáni workshop során a PKRI perinatális munkacsoportjának tag-
jai (dr. Fintha Attila és dr. Jákob Noémi), valamint dr. Dudás Ibolyka 
és dr. Owen Arthurs mutattak be tanulságos eseteket látványos és 
innovatív képalkotókkal készült felvételekkel (photon counting, CT, 
mikro CT) illusztrálva. A programot a világszerte több mint 13 ezer 
tagot számláló, londoni székhelyű Royal College of Pathologists akk-
reditálta, a szervezők, dr. Hargitai Beáta és dr. Marton Tamás, a Szü-
lészeti és Nőgyógyászati Klinika docensei kiemelték: a mintegy száz 
résztvevő között számos hazai és külföldi egyetemi centrum szakem-
berei képviseltették magukat a szülészeti, radiológiai, 
magzati medicina és patológia szakterületéről.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

Négy Semmelweis-polgárt díjaztak az OTDK zárórendezvényén
Kiemelkedő tudományos tevékenysége elismeréseként több Semmelweis-polgár vehetett át rangos díjat – Pro Scientia Aranyér-
met, Mestertanár Aranyérmet és a Honoris Causa Pro Scientia Aranyérmet – a 37. Országos Tudományos Diákköri Konferencia 
(OTDK) kitüntetésátadó ünnepi záróülésén a Magyar Tudományos Akadémia Dísztermében.
Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

A 37. OTDK ünnepélyes záró rendezvényén a Magyar Tudományos 
Akadémián (MTA) adta át az Országos Tudományos Diákköri Tanács 
leköszönő elnöke, Weiszburg Tamás és Freund Tamás, az MTA elnö-
ke a felsőoktatási tehetséggondozásban évtizedeken át meghatározó 
szerepet betöltő oktatók és témavezetők által elnyerhető Mestertanár 
Aranyérmeket, valamint az idén odaítélt Honoris Causa Pro Scientia 
Aranyérmeket. 
Az ünnepi záróülésen Honoris Causa Pro Scientia Aranyérem elisme-
résben részesült dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora. 
Mestertanár Aranyérem elismerést vehetett át a Semmelweis Egyetem 
két oktatója, dr. Müller Veronika, az Általános Orvostudományi Kar 

dékánhelyettese, a Pulmonológiai Klinika igazgatója, és dr. Maurovich 
Horvat Pál, az Orvosi Képalkotó Klinika igazgatója.
Az Általános Orvostudományi Kar hallgatója, Kerestély Márk pedig 
sikeresen pályázott a Pro Scientia Aranyéremre, amelyet szintén a záró-
rendezvényen adtak át. Ebben az elismerésben az a fiatal részesülhet, 
aki tanulmányai során és az általa választott szakmai területen kiemel-
kedő teljesítményt nyújtott, és arról pályamunkák, előadások vagy iro-
dalmi, művészeti és tudományos alkotások formájában számot adott. 
A Semmelweis Egyetem hallgatói és oktatói egyébként rendkívül ered-
ményesen szerepeltek  a tavasszal megrendezett, 37. OTDK Orvos és 
Egészségtudományi Szekciójában Pécsett: 31 első helyezést, 34 máso-
dik helyezést, 7 harmadik helyezést értek el, továbbá 34-en nyertek el 
különdíjat.

Richter Érdemérem az egyetem munkatársainak
A Richter Gedeon Nyrt. 2025-ben is átadta a Richter Érdemérmet 
azoknak a háziorvosoknak, akik kiemelkedő munkájukkal hozzájárul-
nak a magyar egészségügy fejlődéséhez és a betegek mindennapi el-
látásához. Az idei díjazottak közül az év leghatékonyabb betegkom-
munikációját folytató háziorvosnak a zsűri tagjai dr. Torzsa Péter 
egyetemi tanárt, a Családorvosi Tanszék vezetőjét választották, aki 
pályázatában a lakosság egészségértésének fejlesztésére helyezte a 
hangsúlyt. Dr. Torzsa Péter 27 éve dolgozik háziorvosként, praxisá-
ban kiemelt figyelmet fordít a betegedukációra – olvasható a pályá-
zatában.
Dr. Torzsa Péter nemrégiben a WONCA Világkonferencián Lisszabon-
ban Európa ötcsillagos orvosa díjat vehetett át, ami a családorvoslás 
egyik legmagasabb nemzetközi elismerése.
Az év legjobb prevenciós gyakorlatát bemutató díjat dr. Tili Edina há-
ziorvos, a Családorvosi Tanszék rezidens mentora és dr. Vass Viktória 
rezidens kapta, akik az ateroszklerotikus (azaz érelmeszesedés okoz-
ta) kardiovaszkuláris betegségek előfordulását, szűrését és kezelését 
fejtették ki. Az év legkiemelkedőbb tudományos vagy innovációs 
munkáját végző háziorvos különdíjjal ismerték el dr. Rurik Imre egye-

temi tanár munkáját. Az MTA doktora, a Magyar Táplálkozástudomá-
nyi Társaság elnöke és a Családorvosi Tanszék vendégprofesszora a 
több évtizedes tudományos munkájáért érdemelte ki az életműdíjat.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/12/04/nemzetkozi-szimpoziumot-tartottak-az-innovativ-magzati-post-mortem-diagnosztikarol/
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Jövőre is várja szolgáltatásaival a munkatársakat 
a Családbarát Egyetem Központ! 
A Családbarát Egyetem Központ ezúton is köszönetét fejezi ki minden munkatárs egész éves fáradhatatlan munkájáért, és öröm-
mel értesíti a kollégákat, hogy a testi-lelki jóllétet támogató szolgáltatások, a közösségi programok és a családbarát kezdemé-
nyezések 2026-ban is várják a Semmelweis-polgárokat.

Egészségügyi szolgáltatások (a teljesség igénye nélkül):
Családorvosi (háziorvosi) rendelés – az egyetem munkatársai és 14 éven 
felüli családtagjai egyetemi háziorvosi ellátásra jelentkezhetnek be. 
Szűrővizsgálatok – számos szűrőprogram és rendelés várja a kollégákat 
(pl. nőgyógyászat, kardiológia, fogászat, urológia, szemészet, reumato-
lógia, csontsűrűség-mérés stb.)
Táplálkozási tanácsadás és életmód-programok – dietetikai konzultá-
ció, valamint a Medical Fitness program, amely alapbetegséggel ren-
delkező kollégákat támogat az életmódváltás útján.
Dolgozói Tanácsadó Szolgálat – 5+5 alkalmas pszichológiai tanácsadás.

Családi programok (a teljesség igénye nélkül):
Babacsomag – szeretettel összeállított, hasznos és minőségi termé-
kekkel támogatja az újdonsült szülőket a gyermek érkezésének első 
időszakában.
Ingyenes bölcsődei férőhelyek – kisgyermekes munkatársaink számá-
ra bölcsődei férőhelyek állnak rendelkezésre a Józsefvárosi Egyesített 
Bölcsődékben.

Gyermektáborok az iskolai szünetekben – az általános iskolások szá-
mára biztosított a vakáció ideje alatt 6 héten keresztül nyári táborozási 
lehetőség, valamint az őszi és tavaszi szünetekben minitáborozási le-
hetőség.

Közösségi élet, edukáció és kedvezmények
Kedvezmények kulturális és szabadidős partnereknél – a Semmelweis 
Kártya birtokában különféle sport, gasztronómiai, kulturális, wellness- 
és szabadidős szolgáltatások kedvezményei vehetők igénybe.
Sport és mozgásprogramok – lehetőség van ingyenesen egyéni vagy 
csoportos mozgásra, edzésre.
VáltozóKör – a változókorban lévő munkatársakat segíti edukációval, 
közösségi programokkal és egészségmegőrző támogatásokkal, hogy 
ebben az életszakaszban is komfortosan érezhessék magukat.
Ahogy az előző években is, 2026-ban is azon leszünk, hogy minden 
munkatárs, minden élethelyzetében megtalálja a számára fontos tá-
mogatást. A Családbarát Egyetem Központ programjai szeretettel vár-
ják Önöket jövőre is!
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Kedvezmények:
Garden of Lights – Pán Péter
A Garden of Lights egy varázslatos hely a Füvészkertben, mely 
színes fényekkel és formákkal teli, bámulatos tereket hoz létre.  
A fényinstallációkkal és vetítésekkel Pán Péter mesebeli világába 
utazhatunk. A Semmelweis Polgárok Semmelweis kártyájuk felmu-
tatásával 20 százalék kedvezményben részesülnek.

ChrisFit Gym
Világos terekkel, egyéni öltözőfülkékkel, nagyszámú, prémium 
gépparkkal és egyedi hangulattal várja a sportolni vágyókat a 
Chrisfit Gym! A Semmelweis Polgárok a SOTE10 kuponkóddal  
10 százalék kedvezményben részesülnek a bérletek árából (kivéve 
3, 6, 12 hónapos bérletek).

A Semmelweis Egyetem idén is elnyerte Az Év Felelős Foglalkoztatója díjat
A Semmelweis Egyetem 2025-ben ismét elis-
merésben részesült az OFA Nonprofit Kft. Az 
Év Felelős Foglalkoztatója pályázatán, amelyet 
idén jubileumi, tizedik alkalommal hirdet-
tek meg.  Az OFA Nonprofit Kft. pályázata év-
ről évre összegyűjti és díjazza azokat a hazai 
szervezeteket, amelyek kiemelkedő és irány-
mutató tevékenységet folytatnak a foglal-
koztatás területén, hiszen a társaság célja a 
munkahelymegőrzés elősegítése, innovatív 
foglalkoztatási formák támogatása, valamint 

a munkaerőpiaci integrációt szolgáló progra-
mok, projektek végrehajtása. 
Az elismerést ünnepélyes keretek között 
Nagy Márton nemzetgazdasági minisztertől 
Feketéné dr. Szabó Éva, a Semmelweis Egye-
tem stratégiai és fejlesztési rektorhelyettese 
és Püski Kata, a Stratégiai Szervezetfejlesztési 
Főigazgatóság vezetője vette át. A díjat ezúttal 
a Családbarát Egyetem Központ VáltozóKör 
programja nyerte el, amely a változókorban 
lévő munkatársakat támogatja átfogó módon: 

egészségügyi, mentális és közösségépítő ele-
mekkel, egyedülálló egyetemi jó gyakorlat-
ként. A program szemlélete és komplexitása 
meghatározó szerepet játszott abban, hogy az 
egyetem ismét megkapta az OFA rangos díját.
Az elismerés megerősíti, hogy a Semmelweis 
Egyetem oktatási, kutatási, gyógyító tevékeny-
ségében és munkáltatói működésében is kiváló-
ságra törekszik, hiszen az intézményben a felelős 
foglalkoztatás nem egy projekt, hanem szemlé-
let, amely napról napra formálja a közösséget. 
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Hatalmas sikerrel zárult a NET Futás 
Idén is hatalmas érdeklődés övezte a Semmelweis Egyetem egyik legikonikusabb sporteseményét, a 2025. november 18-án 
megrendezett NET Futást. A résztvevőknek ezúttal is a legendás kihívással kellett szembenézniük: 22 emelet, 497 lépcsőfok  és 
a fent váró jól megérdemelt sikerélmény.

Donáth Anna, Birher Ilona, Patkó Hanna – HÖK Média Bizottság

A 17:25-kor kezdődő közös bemelegítés már megadta az esemény 
lendületét. A NET aulája megtelt lelkes hallgatókkal, akik együtt ké-
szültek fel a kihívásra. 17:35-kor útnak indult az első futó és percen-
ként követték őt a többiek, egyéni rajtolással, folyamatosan haladva 
a 22. emelet felé.
A verseny nem csak a sportolásról és a mozgás öröméről szólt, hanem 
egy olyan eseményről is, ahol jó célért futnak az emberek. A nevezési 
díj ezúttal is csak egy kis édesség például egy csoki  volt, amelyet az 
indulók leadtak és az esemény szervezői jótékony célra a Gyermek-
gyógyászati Klinika részére adományozták. Az összegyűjtött adomá-
nyok idén is szép mennyiséget tettek ki, amiért külön köszönet jár 
minden futónak és adományozónak.
A résztvevők között egyaránt voltak kezdők és haladók, hallgatók és 
oktatók, akik azonos céllal rajtoltak el: feljutni, teljesíteni, élményt 
szerezni. A közös bemelegítés, a felfutás az épület lépcsőin, és a tetőn 
a sikerélmény mind hozzájárult egy olyan hangulathoz, ami túlmutat 
a csak sportos teljesítményen.
A NET Futás 2025 ismét bizonyította, hogy egyetemi keretek között 
is lehet igazán magas színvonalú, izgalmas, motiváló sporteseményt 
szervezni. A bemelegítés, majd a rajtokkal induló verseny mind azt 
szolgálta, hogy a résztvevők ne csak fussanak, hanem élményt sze-
rezzenek. A lépcsőfokok nem pusztán számok, szimbolikusan is azt 
jelzik: feljutás, teljesítmény, közösség.
Az esemény végén mindenki, aki vállalta a kihívást, sikerélménnyel, 
egyetemi közösségi tapasztalattal és testben‐lélekben feltöltődve 
távozott. Sokaknak ez volt az első NET Futása, mások számára már 
hagyomány, mégis mindenki közösen élhette át azt a hangulatot, 
amelyért évről évre ennyien visszatérnek.
Az eseményt követően megkérdeztünk két résztvevőt, Bóla 
Csinszkát és Mezősi Nimródot, elsőéves FOK-os hallgatókat tapasz-
talataikról illetve benyomásukról. Az interjúból a következőket érde-
mes kiemelni:
Csinszka és Nimród azért döntöttek úgy, hogy részt vesznek a NET 
futáson, mert jó programnak tűnt számukra, és úgy voltak vele, mi-
ért is ne próbálnák ki. Külön nem készültek a versenyre, mindössze 
tizenhat kör futással melegítettek be az Orczy-kertben. Mindketten 
rendszeresen sportolnak: együtt szoktak futni, ezen kívül úszni járnak 
és konditermi edzéseket is végeznek.
A futás közben komoly fizikai megterhelést tapasztaltak. Nimród 
körülbelül százötven lépcsőfok után érezte a lendület csökkenését, 
Csinszka pedig az ötödik emeletig bírta könnyedebben, onnantól már 
jelentősen nehezebben kapott levegőt. A nehézségek ellenére mind-

ketten igyekeztek valamilyen módszerrel motiválni magukat: egyikük 
minden emelet után arra gondolt, hogy közelebb van a célhoz, míg 
társa  lépcsőfokonként számolt, ami segített elterelni a figyelmét.
A közösségi hangulatot egyaránt nagyon pozitívnak értékelték. Ba-
ráti, családias és támogató közeg gyűlt össze, azt is megjegyezték, 
hogy egészen a verseny végéig nem is gondoltak arra, hogy ez egy 
versenyhelyzet. A célba érkezést mindketten erős élményként írták 
le: Egyaránt felszabadítónak élték meg, Csinszkát pedig meglepte a 
jó eredmény, különösen azért, mert végül a második helyet sikerült 
megszereznie.
Emlékezetes pillanatként Nimród kiemelte, milyen különleges él-
mény volt a huszonkettedik emeletről lenézni a teljesítmény tudatá-
ban. Csinszka számára azok a pillanatok voltak különösen érdekesek, 
amikor figyelték, ki milyen állapotban érkezik meg a liftből a futás 
után.
Úgy gondolják, hogy a NET Futáshoz hasonló sportprogramok az 
egyik legjobb közösségépítő lehetőségek, ahol új, hasonló érdeklő-
désű embereket ismerhetnek meg. Úgy gondolják nagyon jó kezde-
ményezésről van szó, és örülnének ha még többen vállalkoznának 
rá. Támogatják a jótékonysági célokat is, és elmondták, hogy jövőre 
szeretnének még tovább javítani a futásuk idején.
A NET Futás 2025 ismét bebizonyította, hogy egy egyszerű lépcső-
futás is képes valódi közösségi élménnyé válni. A résztvevők lelke-
sedése, az összegyűlt adományok és a támogató hangulat mind azt 
mutatják, milyen erős összetartó erő rejlik az egyetemi közösségben. 
A szervezők már most bíznak benne, hogy jövőre még több hallgató 
csatlakozik ehhez a különleges hagyományhoz.
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A Semmelweis csapata nyerte az idei SkillRace versenyt
Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

A betegellátáshoz szükséges készségek begyakor-
lása, a tapasztalatszerzés iránti vágy hajtotta főként 
a SkillRace-2025 Országos Medikus Készségfelmé-
rő Versenyre az ÁOK öt fős, hatodéves hallgatókból 
álló, Sine morbo/U99.99 elnevezésű csapatát, akik 
időt, energiát nem sajnálva adtak bele mindent a 
felkészülésbe, és első helyen végeztek. A verseny, 
mint azt a csapattagok – Nyiri Dániel (csapatve-
zető), Andaházy Bence, Feig Emma, Földi Eszter, 
Vörösvácki Eszter – elmondták, nagyon sokat adott 
mindannyiuknak. Nemcsak a felkészülés alatt, hanem 
a megmérettetés során is rengeteget tanulhattak, ta-
pasztalhattak azzal, hogy a begyakorolt skilleket éles 
helyzetben, stressz, nyomás alatt, csapatban együtt-
működve kellett bemutatni. Ahogy fogalmaztak, 
ez egészen más kihívást jelentett, mint egy papírra 
leírni például az emeltszintű újraélesztés lépéseit. A 
tizenkét, különböző tematikájú állomáson komplex 
feladatok várták a versenyzőket. Emelt- és alapszin-
tű újraélesztéssel, belgyógyászati, nőgyógyászati 
ellátással, szüléslevezetéssel, gyerekgyógyászati 
feladatokkal, neurológiai kórképek ellátásával vagy 
éppen traumatológiai sérült ellátásával, bőrgyógyá-
szati, fül-orr-gégészeti kórképek kezelésével, leletek értékelésével, mű-
téti előkészítéssel kellett megbirkózniuk. Míg az egyik állomáson csak 
egy skill-t kellett bemutatni, a másikon egy sztoriba ágyazott, több 
területre kiterjedő helyzet várt megoldásra, például egyszerre kellett 
traumatológiai és belgyógyászati ellátást nyújtani, ápolási feladatokkal 
nehezítve. Állomásonként 20 perc állt rendelkezésükre és mindenhol 
azonnal visszajelzést is kaptak a teljesítményükről, sok állomáson ta-
nácsokat is a jövőbeli, éles helyzetek megoldásához.  A szakmai érté-
kelés mellett külön is pozitívan értékelték a csapat „betegekhez” való 
hozzáállását, kommunikációját. Amikor például egy vérvételnél csak 
egy karon kellett bemutatni a beavatkozást, akkor is úgy viselkedtek és 
kommunikáltak, mintha maga a beteg ült volna az asztalnál, vagy ami-
kor valaki szédülésre panaszkodott, azonnal támogatóan mellé álltak.  

Együttműködésük csapatként, az egymást támogató hozzáállásuk is 
elismerést aratott, amellett, hogy beszámolójuk szerint a csapattagok 
maguk is nagyon pozitívan élték meg a helyzeteket. Egyhónapos fel-
készülésüket dr. Frituz Gábor, az Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás 
Tanszék mesteroktatója koordinálta, a felkészítésben az egyetem mint-
egy 40 klinikája, intézete, oktatója vett részt.
A 2025-ös SkillRace Országos Medikus Készségfelmérő Versenyt har-
madszor rendezték meg, az idei, novemberi fordulónak a Pécsi Tu-
dományegyetem Általános Orvostudományi Karának Orvosi Kész-
ségfejlesztő és Innovációs Központja adott otthon. A versenyre 4 
orvostudományi egyetem összesen 20 csapattal nevezett, a Semmel-
weis Egyetem Általános Orvostudományi Karáról (ÁOK) 3, a Fogorvos-
tudományi karról (FOK) 2 csapat érkezett.

Semmelweis-sportolók az egyetemi Európa- és világbajnokságon
Egy ezüst- és két bronzéremmel a vívás, a tájfutás és a taekwondo voltak az idei év dobogós sportágai a Semmelweis Egyetem színeiben 
a nemzetközi egyetemi sportversenyeken. 

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

Az Egyetemi Európa-bajnokságokat évente, sportáganként más-más 
országban rendezik az European University Sports Association (EUSA) 
keretében. Minden alkalommal más-más egyetem a rendezője és ven-
déglátója az eseménynek.

Az idei évben a lengyel fővárosban, Varsóban rendezték meg az Egye-
temi Taekwondo Európa-bajnokságot, amelyen részt vett a Semmel-
weisről Somogyi Anna (ÁOK, III. év) és bronzérmes helyezéssel tudta 
zárni a versenysorozatot (Kyorugi női torna +62 kg–67 kg). Lapunknak 
elmondta, 12 éve sportol versenyszerűen, és nagy élményt jelentett 
számára, hogy most először képviselhette az egyetemet egy nemzet-
közi versenyen.
A lengyelországi Łódzban rendezték meg az Egyetemi Tájékozódási 
futó Európa-bajnokságot, amelyen Biacs Zsófia (ÁOK, V. év) és Mérő 
Dominika (ETK, IV. év) is részt vehetett – utóbbi női sprint verseny-
számban bronzérmes helyezést ért el, míg váltóban a 7. helyen vé-
geztek. 
A Nemzetközi Egyetemi Sportszövetség (FISU) által szervezett Egyete-
mi Világjátékoknak (Universiade) az idei évben Németország hat városa 
(Bochum, Duisburg, Essen, Mülheim an der Ruhr, Hagen és Berlin) adott 
otthont, ahol összesen 1970 egyetem képviseltette magát 18 sportág-
ban 9047 sportolóval. A világ legnagyobb egyetemi multisport-esemé-
nyén 30 magyar egyetemmel együtt Semmelweis-hallgatók is rajthoz 
álltak, atlétika, vívás és vízilabda sportágakban. Az idei Universiade 
legeredményesebb Semmelweis-versenyzőjeként Spiesz Anna (ÁOK 
II. év) térhetett haza Essenből: a női kardvívásban ezüstér-
met szerzett.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Fiumében felavatták a 28. Semmelweis Ignác-szobrot
November 10-én Semmelweis Ignác-mellszobrot avattak a horvátországi Fiumében (Rijeka), a Rijekai Egyetem Orvostudományi 
Kar (MEDRI) főépületének kertjében. Mihály Gábor Kossuth- és Munkácsy-díjas szobrász alkotása a 28. emlékmű a világon, 
amely a világ egyik legismertebb orvosát ábrázolja és a Semmelweis Egyetem anyagi támogatásával jött létre. 

Dr. Csizmadia Balázs – Kommunikációs Igazgatóság

A hivatalos programot megnyitó köszöntőjében 
dr. Goran Hauser, a Rijekai Egyetem Orvostu-
dományi Karának dékánja méltatta a Semmel-
weis Egyetemet, valamint névadójának úttörő 
munkáját, mely emlékeztet minket: minden 
orvos kötelessége túlmutat a tudáson és a szak-
értelmen. Elmondta, hogy a Rijekai Egyetemen 
a kötelező orvostörténeti tantárgy keretében 
részletesen oktatják Semmelweis Ignác mun-
kásságát. – A mellszobor, melyet ma avatunk 
fel, nemcsak a nagy orvos, Semmelweis Ignác 
előtt tiszteleg, hanem a Horvátország és Ma-
gyarország közötti tartós kapcsolatok szimbólu-
ma is. Semmelweis Ignác élete és munkássága 
továbbra is ösztönözzön bennünket arra, hogy 
minden beteg mögött meglássuk az embert, 
minden felfedezés mögött keressük az igazsá-
got, és hogy hivatásunkat integritással és em-
berséggel végezzük – tette hozzá.
A magyar fél képviseletében az ünnepségen je-
len volt dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egye-
tem rektora; Feketéné dr. Szabó Éva, az egye-
tem stratégiai és fejlesztési rektorhelyettese; 
Szepesi Dóra, a Marketing és Kommunikációs 
Főigazgatóság vezetője; dr. Rosivall László rec-
tor emeritus és a Semmelweis Emlékbizottság 
elnöke; Mihály Gábor Kossuth- és Munkácsy-dí-
jas szobrász; dr. Demcsák Csaba, rendkívüli és meghatalmazott zág-
rábi nagykövet; dr. Mladenovics Anna Erzsébet, a Liszt Intézet – Ma-
gyar Kulturális Központ Zágráb igazgatója; valamint Siklósi Beáta, a 
Liszt Intézet kulturális attaséja. A zágrábi magyar nagykövetség kép-
viseletében köszöntőt mondott dr. Demcsák Csaba is. 
– Semmelweis Ignác öröksége túlmutat a nemzeti határokon; mun-
kássága az emberi élet védelmére irányuló erőfeszítés egyik legra-
gyogóbb példája a modern orvostudomány történetében – hang-
súlyozta. Kitért arra, hogy a zágrábi magyar nagykövetség nagy 
jelentőséget tulajdonít annak, hogy megfelelő lehetőségeket és 
platformokat hozzon létre kutatók, tudósok és hallgatók számára, 
elősegítve ezzel új együttműködések kialakulását. – Egy ilyen talál-
kozóból született meg az a barátság és partnerség, amely végül el-
vezetett minket a mai nap eseményéhez – fogalmazott. Köszönetet 
mondott dr. Rosivall Lászlónak, aki kezdeményezte Semmelweis Ig-
nác mellszobrának felállítását Horvátországban, dr. Merkely Bélának, 
aki a Semmelweis Egyetem nagylelkű adományával lehetővé tette 
Mihály Gábor szobrászművész alkotásának felállítását, valamint dr. 
Goran Hauser dékánnak, aki elfogadta a felkérést és méltó tisztelettel 
adózott Semmelweis Ignác emlékének.
Dr. Merkely Béla rektor beszédében párhuzamot vont Semmelweis 
Ignác felfedezése és a fiumei Antoni Grossich újítása között, aki egy 
emberöltővel Semmelweis után szintén Bécsben végezte tanulmá-
nyait. Grossich vezette be a jódos bőrfertőtlenítés módszerét a se-
bészetben, ezzel jelentősen csökkentve a sebfertőzések és a műtét 
utáni szövődmények számát. Módszerét később az egész világon át-
vették, és máig használják a modern sebészetben, akárcsak Semmel-
weis klórmeszes kézmosását. E két nagyság munkásságát az emberi 
élet védelme és a fertőzések elleni harc kötötte össze. Mindketten 
forradalmasították a betegellátást azzal, hogy felismerték: a megelő-
zés és a higiéné ugyanolyan fontos, mint maga a gyógyítás. Felfede-
zéseik nélkül a modern kórházi ellátás elképzelhetetlen lenne! – hívta 
fel a figyelmet a rektor. Mihály Gábor alkotásáról szólva elmondta, 
hogy az  immár a 28. Semmelweis-emlékmű a világon, amely méltó 
módon örökíti meg a híres magyar orvos szellemiségét. – Különleges 
megtiszteltetés számunkra, hogy a Rijekai Egyetem Orvostudományi 

Karának 70. évfordulóján avathatjuk fel Semmelweis Ignác mellszob-
rát. Számomra személyes kiváltság is, hogy bemutathatom, hiszen a 
családom története is kapcsolódik Horvátországhoz – emelte ki, utal-
va nagyanyjának horvát gyökereire.
Dr. Merkely Béla beszédét követően dr. Rosivall László Semmelweis 
Ignácról, dr. Amir Muzur, a Rijekai Egyetem Orvostudományi Kará-
nak tanszékvezető egyetemi tanára pedig Antonio Grossich-ról tar-
tott előadást. A látogatás keretében a felek bilaterális tárgyalásokat 
is folytattak, továbbá meglátogatták a Sušak városrészben épült új 
kórházat. A szoboravatást követően dr. Merkely Béla rövid beszé-
det mondott az egybegyűlteknek, majd levetítették Koltai Lajos 
Oscar-díjra nevezett Semmelweis című filmjét.
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Pató Károly grafikáiból nyílt 
kiállítás a Semmelweis Szalonban
Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

Pató Károly grafikusművész sokszorosított grafikáiból rendeztek kiállí-
tást a Semmelweis Szalonban. A megnyitón dr. Alpár Alán nemzetközi 
képzésekért felelős rektorhelyettes így fogalmazott: inspiráló és nagy 
hatással van rájuk, orvosokra, amikor a művészek által kifejezett forma-
világot szemlélhetik és annak értelmezését hallgathatják.
Feledy Balázs művészeti író méltatásában kiemelte, a művészet és a 
képzőművészet mint a lélek orvosa és a léleknek a kezelője rendkívül 
fontos szerepet vállal a mindennapi emberi létben. Szavai szerint a kiál-
lítás képei nem egyedi tusrajzok, mint ahogyan első látásra tűnhetnek, 
mindegyik linóleum nyomat, csupán egyikbe nyúlt bele a művész egy 
kézi színezéssel a nyomat elkészülte után, amely sajátos, egyedi ha-
tást kölcsönöz neki. A sokszorosító grafikának szélesek a lehetőségei: 
a magasnyomás, mélynyomás, síknyomás kérdései sok évszázad, sőt 
akár ezer éves történelmi távlatban foglalkoztatják az alkotókat, olyan 
technikák, kifejezésmódok ezek, amelyek mindig újjá tudnak születni.
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Szoboravatás Heim Pál születésének 150. évfordulóján 
A modern gyermekgyógyászat kiemelkedő orvosa, dr. Heim Pál (1875-1929) tiszteletére avattak szobrot a Gyermekgyógyászati 
Klinikán. Életműve, a gyermekközpontú szemlélet, a prevenció és a társadalmi felelősségvállalás hangsúlyozása ma is ugyanúgy 
érvényes, mint saját korában, emelte ki dr. Merkely Béla rektor a méltatásában. 

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

– Európa egyik legjobb orvosegyetemén, egy olyan gyermekklinikán 
emlékezhetnek most, amelyik a negyedik legrégebbi, folyamatosan 
működő gyermekellátó intézmény Európában 1839 óta. Az intézmény 
ma is a tradíciót és innovációt, a betegellátás-oktatás-kutatás egységét 
ötvözi – fogalmazott köszöntőjében dr. Hankó Balázs kultúráért és 
innovációért felelős miniszter. Kiemelte: 
a Gyermekgyógyászati Klinika ma vezető 
szerepet tölt be a nefrológia, az onkoló-
gia és a neonatológia területén is. 20 ezer 
fekvőbeteg-ellátási eseménye, vagy a 250 
ezer járóbeteg ellátási eseménye egyike 
a legnagyobb és legkomplexebb ellátó 
egységeknek ma Magyarországon. 
– Dr. Heim Pálnál lelkesebb, tanultabb 
és korával haladni vágyó embert keve-
set ismerünk, a közmegbecsülését és az 
általa kiváltott tiszteletet mutatja, hogy 
dr. Bókay Jánost követhette 1929-ben a 
Gyermekgyógyászati Klinika elődintéz-
ményének, a Stefánia Szegény-gyermek 
Kórház klinikaigazgatói székében – idéz-
te fel dr. Merkely Béla, a Semmelweis 
Egyetem rektora. Hozzátette: életművé-
vel beírta magát a gyermekgyógyászat 
legnagyobbjai közé. Alakja most méltó 
módon csatlakozik elődei, Schöpf-Mérei 
Ágoston, idősebb és ifjabb Bókay János 
szobrai mellé, kifejezve azt a folyamatos 
szakmai és szellemi ívet, amely klinika 
történetét végigkíséri.
– Heim Pál életműve, a gyermekközpontú 
szemlélet, a prevenció és a társadalmi felelősségvállalás hangsúlyozá-
sa ma is ugyanúgy érvényes, mint akkor. Gyakorlati újításai gyermek-
gondozónők hálózatának megszervezésétől az anyatejes táplálás tá-
mogatásáig minden magyar család életére hatást gyakoroltak, a hazai 
gyermekvállalás tartóoszlopává váltak. A gyermek nem eset, a gyermek 
jövő. Ez a Heim Páltól örökölt gondolat vezet bennünket ma is az okta-
tásban, a kutatásban és a betegellátásban – emelte ki a rektor.
Ennek keretében az elmúlt évben számos fejlesztéssel és kezdemé-

nyezéssel gazdagodott a gyermekgyógyászat területe a Semmelweis 
Egyetemen: az újszülött ECMO-programmal, nemzetközi kutatási 
együttműködésekkel, az infrastruktúra megújításával a Bókay és a Tűz-
oltó utcai részlegeken, valamint külön gyermekgyógyászati, gyermek-
barát MR-projekt elindításában – mutatott rá dr. Merkely Béla.
Az eseményen Heim Pál, a professzor unokája idézte fel nagyapja em-
lékét az évforduló alkalmából. Mint mondta, emlékezetében úgy él, 

ahogy környezetében évek hosszú során meséltek neki róla: egy külön-
leges személyként, a páciensek, a szülők és gyermekek, a munkatársai 
és családja számára is gondoskodó, szociálisan is érzékeny szakember-
ként, akiről a korabeli sajtó- és közbeszéd is megemlékezett; életműve 
pedig Semmelweisével is rokon szellemiségű. 
Ifjabb Heim Pál, a professzor dédunokája egy személyes történettel 
emlékezett meg dédnagyapjáról. Kiemelte, legtöbbször egy jó szó-
val, egyszerű cselekvéssel is sokat lehet tenni a szükségben levőkért. 
Példaként említette azt a könyvet, amelyet elhozott az eseményre, ezt 
dr. Heim Pál egy hozzá segítségért forduló asszonynak adta át még az 
1920-as évek végén. Az Új Testamentum egyedi példányát több gene-
ráción keresztül megőrizték, és a benne található név bejegyzés alap-
ján végül visszajuttatták a leszármazottak a Heim családnak. 
Az eseményen a Semmelweis Egyetem vezetői leleplezték dr. Heim Pál 
bronz szobrát, ezután a kulturális és innovációs miniszter, az egyetem 
vezetése és a meghívott vendégek elhelyezték a szobornál az emlé-
kezés koszorúit. R. Törley Mária szobrászművész, a szobor alkotója 
beszédében elmondta, a szobor elkészítésével az anyák nevében is 
köszönetet tudott mondani. Kiemelte, az egyetem számára korábban 
készített Schöpf-Mérei és Semmelweis-szoborral közös, hogy nevük-
höz a gyermekek gyógyítása, megmaradása fűződik. –  Bízom benne, 
hogy a klinikára érkező szülők és gyermekek a szoborra pillantva láthat-
ják a személyiségének visszatükröződését, az emberségét és szeretetét 
és kedvességét, hogy bizalommal léphessék át a klinika bejáratát – fo-
galmazott.
Dr. Szabó Attila, a Gyermekgyógyászati Klinika igazgatója az ünnep-
ség zárásaként kiemelte: egy olyan világban, amelyben kétévente 
megduplázódik az orvos- és egészségtudományok területén elérhető 
tudásanyag, dr. Heim Pálnak olyan megállapításai lehettek sok évvel 
ezelőtt, amelyek mind a mai napig érvényesek, megállják a helyüket.
A programban közreműködött egy összeállítással a Weiner Leó Katoli-
kus Zeneiskola és Zeneművészeti Szakgimnázium gyermekkórusa.

XXVI. évfolyam 9. szám 2025. december	 megemlékezés
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Nemzetközi alumni találkozót rendeztek Cipruson
A rendezvényen dr. Gerber Gábor dékán tartott előadást a Semmelweis Egyetemről. A nicosiai esemény házigazdája a Ciprusi 
Magyar Nagykövetség volt.

Nemzetközi Kapcsolatok és Alumni Igazgatóság

A Nemzetközi Kapcsolatok és Alumni Igazgatóság alumni találkozót 
rendezett a Semmelweis Egyetemen végzett, nemzetközi hallgatók 
részére Ciprus fővárosában, Nicosiában. Az esemény előzménye egy 
tavalyi meghívás volt, amikor a magyar delegáció a Ciprusi Egyetem-
re látogatott, valamint a résztvevőkkel közösen megtekinthették 
Koltai Lajos Semmelweis című filmjét is. A november közepi talál-
kozón házigazdaként a Ciprusi Magyar Nagykövetség fogadta a ven-
dégeket, a kiutazó magyar delegáció tagja volt dr. Gerber Gábor, a 
Fogorvostudományi Karának (FOK) dékánja, valamint a Nemzetkö-
zi Kapcsolatok és Alumni Igazgatóság részéről dr. Hegedüs Tamás 
igazgató és Czékmán Éva nemzetközi szakértő.
A rendezvényt dr. Lakos Krisztina, Magyarország ciprusi nagyköve-
te, valamint Angyal Ágnes első beosztott nyitotta meg. Az ünnepsé-
gen Stavros Malas ciprusi genetikus professzor, korábbi elnökjelölt, 
volt egészségügyi miniszter, a Cyprus Institute elnöke is tiszteletét 
tette. A nagyköveti beszédet követően ciprusi magyar gyermekek 

műsorát tekinthették meg a résztvevők, akik magyar népdalokkal, 
versekkel és néptánccal készültek az ünnepségre.
A műsort követően dr. Gerber Gábor dékán üdvözölte a körülbelül 
hetvenfős vendégséget, az egyetem végzett hallgatóit és kollégáit, 
majd előadásában ismertette a Semmelweis Egyetem történetét, 
misszióját, fejlesztéseit, céljait és nemzetközi kapcsolatait.
Az előadást követően a kapcsolatépítés, a régi emlékek felidézése és 
szakmai tapasztalatok megosztása került középpontba a résztvevő 
alumni tagok között. Az eseményt záró állófogadás alkalmával to-
vábbi lehetőség nyílt még kötetlen beszélgetésekre, ahol a vendé-
gek igazi magyar ételeket és ciprusi italokat is kóstolhattak.
A rendezvény ismét rámutatott arra, milyen fontos szerepet töltenek 
be a Semmelweis Egyetem életében a külföldön élő alumni tagok 
és a nemzetközi kapcsolatok ápolása. Az ilyen találkozók nemcsak 
a személyes kötődések megerősítését szolgálják, hanem hozzájárul-
nak egy olyan, nemzetközileg is aktív és összetartó alumni közösség 
építéséhez, amely tudásával, tapasztalataival és elkötelezettségével 
tovább erősíti az egyetem nemzetközi jelenlétét és hírnevét.

Rekordszámú, közel 700 alumnus vett részt az őszi 
jubileumi évfolyamtalálkozón
Teltházas eseményen ünnepeltek ismét együtt a Semmelweis Egyetem egykori, jubiláns hallgatói: az 1965-ben, 1975-ben, 1985-
ben, 1995-ben, 2005-ben és a 2015-ben végzett orvosok, fogorvosok és gyógyszerészek részére rendezett jubileumi évfolyam-
találkozót a Nemzetközi Kapcsolatok és Alumni Igazgatóság november 22-én a Nagyvárad téri Elméleti Tömbben (NET). 

Dr. Fecser Zsuzsanna – Nemzetközi Kapcsolatok és Alumni Igazgatósága

Az évfolyamtalálkozó során az Általános Orvostudományi Kar (ÁOK), a 
Fogorvostudományi Kar (FOK) és a Gyógyszerésztudományi Kar (GYTK) 
alumnusai visszatértek a NET előadói és szemináriumi termeibe, ahol 
felidézhették közös emlékeiket az egyetemi évekből, valamint meg-
oszthatták egymással az elmúlt időszak 
eseményeit, szakmai útjuk fordulatait és 
személyes történeteiket. Az est a Dísz-
teremben és a Tanácsteremben folyta-
tódott, ahol ünnepi állófogadás várta a 
vendégeket. A díszvacsora megnyitóján 
jubiláló alumnusok köszöntötték a ven-
dégeket az ÁOK-ról: az 1975-ös évfolyam 
képviseletében dr. Szutrély Péter, az 
1995-ös évfolyam nevében dr. Torzsa 
Péter tanszékvezető mondott ünnepi kö-
szöntőt.
Dr. Szutrély Péter köszöntő beszédében 
elsőként felidézte az 1975-ös évfolyam 
diplomaszerzésének pillanatát, amikor 
a friss orvosok először hallották: orvossá 
fogadom. Visszaemlékezett a bizonytalan-
ság és a lelkesedés különös ötvözetének 
érzésére, amikor mégis teljes hittel vágtak 
bele a gyógyítás életre szóló hivatásába. 
Kiemelte, hogy a valódi tudás és biztonság 
a hosszú évtizedek tapasztalatával formá-
lódott. Mint mondta, az orvosi tartás, a be-
tegért végzett önzetlen cselekvés példáját 
Semmelweis Ignác szellemisége adja: ötven év szolgálat, megszámlál-
hatatlan beteg, emberi sorsok és szakmai kihívások állnak a jubileumot 
ünneplők mögött – mindezek pedig megerősítették hivatástudatukat. 
Dr. Torzsa Péter, az ÁOK Családorvosi Tanszékének tanszékvezetője be-
szédében felidézte a közös egyetemi évek eseményeit, miközben az or-
vosi hivatás sokszínűségét és értékeit is méltatta. Hangsúlyozta, hogy 

ez az alkalom egyszerre nosztalgikus és közösségépítő esemény is.  
– Ez a találkozó nemcsak visszatekintés, hanem lehetőség is arra, hogy 
közelebb kerüljünk egymáshoz – hívta fel a figyelmet. Dr. Torzsa Péter 
köszönetet mondott mindazoknak, akik nap mint nap a betegek mel-
lett állnak, gyakran láthatatlan, de pótolhatatlan munkát végezve. Mint 
mondta, a Semmelweis-közösség erejét az összetartozás és a közös ér-

tékek adják: a tudás, az alázat, valamint az orvosi hivatás méltósága. 
Végezetül kiemelte, a Semmelweis Egyetem mindannyiunk közös ott-
hona, hiszen az orvosi hivatás több mint munka: életforma. Beszéde vé-
gén büszkeségre és szakmai összetartásra biztatta a jubiláló kollégákat.
A jó hangulatról ez alkalommal is az alumnusokból álló Medicolor Ze-
nekar gondoskodott.
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Az elmúlt 100 év talán legnagyobb orvosi felfedezése 
– univerzális fegyver a mikrobák ellen? 
A Baráti Kör téli ünnepek előtti utolsó alkalmán dr. Rosivall László a kör elnöke bemutatta az est előadóját, dr. Noszticzius 
Zoltánt, a BME Fizika Tanszékének professor emeritusát, aki Az ideális fertőtlenítőszer című előadásában közel két évtizedes 
kutatásának tárgyát, a klór-dioxid alapú Solumiumot és annak sokrétű felhasználását ismertette. 

Urbán Beatrice

A Solumium hatóanyaga a klór-dioxid vízben jól oldódó, a klórhoz 
hasonló szagú, zöldessárga színű gáz. Egy szabadgyök, melyre ennek 
ellenére sem jellemző a nagy reakcióképesség az élő szervezetekben. 
Mindössze négy aminosavval: a ciszteinnel, a tirozinnal, a triptofánnal 
és a metioninnal reagál, majd gázként gyorsan elpárolog. Éppen eb-
ben a tulajdonságában van a hatóanyag lényege: 
mivel a négy aminosav minden szerves élőlényben 
– így a baktériumokban is – megtalálható, ezért 
bármilyen élő mikroorganizmust képes elpusztítani 
és a vírusokat is képes inaktiválni. A méretszelekti-
vitás elvében különbözik alapvetően más antimik-
robiális szerek, például az antibiotikumok kémiai 
szelektivitásától, mivel éppen illékonysága követ-
keztében a nagyobb méretű élő szervezetekbe, 
emberekbe, állatokba már nincs ideje behatolni, így 
ezekben nem tesz kárt – ismertette dr. Noszticzius 
Zoltán. – A ClO2, az úgynevezett ideális biocid, an-
tiszeptikumként is alkalmazható lenne, ha megér-
tenék, hogy a mikrobákat gyorsan elpusztító oldat 
miért nem okoz kárt sem az emberekben, sem az 
állatokban. Célunk az volt, hogy megtaláljuk a szelektivitás forrását 
a reakció-diffúziós mechanizmus elméleti és kísérleti tanulmányozá-
sával. ClO2 permeációs méréseket végeztünk fehérjemembránokon 
keresztül, és a ClO2 transzport reakció és diffúzió miatti késleltetését 
határoztuk meg. Például az ölési idő egy baktérium esetében 
ezredmásodperc nagyságrendű egy 300 ppm ClO2 oldatban. Így né-
hány perces érintkezési idő (amelyet a ClO2 illékonysága korlátoz) 
elégséges ahhoz, hogy minden baktérium elpusztuljon, de elég rövid 
ahhoz, hogy a ClO2 behatolása a szervezetbe ne történjen meg. A leg-
fontosabb, hogy a baktériumok nem képesek rezisztenciát kifejlesz-
teni a ClO2-vel szemben, mivel az reakcióba lép a biológiai tiolokkal, 
amelyek létfontosságú szerepet játszanak az összes élő szervezetek-
ben – magyarázta a kutatás részleteit dr. Noszticzius Zoltán. Hozzátet-
te, a ClO2 szelektivitása az emberek és a baktériumok között nem az 
eltérő biokémián alapul, hanem az eltérő méretükön. Reméljük, hogy 
ennek az ígéretes helyi antiszeptikumnak a klinikai alkalmazása hama-
rosan megkezdődik – mondta dr. Noszticzius Zoltán. Megfigyeléseink 
és összegyűjtött adataink, amelyek közel két évtizedet ölelnek fel, és 
körülbelül kilenc terabájtnyi, a gyógyulásokról gyűjtött adatot tesznek 

ki, a betegségek széles skálájából való gyógyulást jelzik, az allergiától 
a rákig – fogalmazott. A vizsgálatok során pozitív reakciókat mutató 
betegségek és állapotok sokfélesége hangsúlyozza a klór-dioxid, mint 
kezelési lehetőség potenciális sokoldalúságát. Kutatásaink szerint al-
kalmas vérnyomás problémák, cukorbetegség: mind az elsődleges ál-
lapot, mind a szövődményei, reumás ízületi gyulladás, rák: támogatás 
nyújtása a rák különböző formáinak kezelésében, égési sérülések gyó-

gyulási folyamatának elősegítése, fertőzések széles 
körének kezelése, gyulladások csökkentése, toxici-
tás ellensúlyozása, elektrontöltési zavarok, általános 
energiahiány kezelésére – hangsúlyozta Noszticzius 
professzor. – A kezelésnek ez a megközelítése az 
elektromolekuláris orvoslás koncepcióján alapul, 
amely az elektronok mozgására és az egészségben 
és betegségben betöltött szerepére összpontosít. 
Ebben a felfogásban a betegséget az energiahi-
ánnyal azonosítják; ha a szervezet energiahiányos, 
akkor fogékonnyá válik az opportunista fertőzé-
sekre és különböző egészségügyi problémákra. Ez 
a szemlélet jelentősen eltér a hagyományos gyógy-
szerészeti megközelítésektől, amelyek gyakran 
olyan anyagok felhasználásával járnak, amelyek re-

akciót váltanak ki a szervezetben. Ehelyett ez a megközelítés arra ös�-
szpontosít, hogy a szervezet számára biztosítsuk azt, amire szüksége 
van – például oxigént –, hogy meggyógyítsa önmagát – tette hozzá. 
Dr. Noszticzius Zoltán szavai szerint a ClO2 gyógyászati alkalmazását 
eddig hátráltatta, hogy a nagy gyógyszergyárak ismert molekulákkal 
nem szívesen foglalkoznak, mivel ezek a molekulák nem szabadal-
maztathatók, és ennek következtében a várható profit kisebb, így 
nem érdekeltek abban, hogy a klór-dioxid alkalmazásait kutassák. 
2008-ban – a világon elsőként – Magyarországon bevezették a klór-
dioxid hipertiszta oldatának alkalmazását a fogorvosi gyakorlatban. 
Mindenekelőtt a gyökércsatorna fertőtlenítésére használják a nátri-
um-hipoklorit helyett, de aphta, herpesz és más szájfertőzések keze-
lésére, gyulladások csökkentésére is alkalmas. Szakmai vélemények 
szerint a közeljövőben a hipertiszta klór-dioxidnak a fogászaton kívül 
még számos más alkalmazási lehetősége kínálkozik orvosi, kórházi és 
ipari fertőtlenítőszerként egyaránt. A Solumium jelenleg szájvíz kon-
centrátumként elérhető három budai patikában, holott például egy 
hasüregi szepszis átmosásához használva életeket menthet – mondta 
az előadó.

Szenior Akadémia – űrmedicina és az elfeledett szívüreg
Pogrányi Péter – Kommunikációs Igazgatóság

Az űrmedicináról és a szív jobb kamrájának vizsgálatáról szóló előadások-
kal folytatódott a Semmelweis Egyetem online ismeretterjesztő előadás-
sorozata, a Szenior Akadémia.
Dr. Nagy Klaudia Vivien, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika 
docense, Magyarország első Európai Űrügynökség (ESA) által akkreditált 
űrorvosa az űrmedicina legfontosabb kérdéseiről és a HUNOR Magyar Űr-
hajós Program, illetve Kapu Tibor űrmissziója során végzett űrorvosi fel-
adatokról tartott előadást. A prezentációban szó esett az űrbéli környezet, 
a mikrogravitáció emberi szervezetre gyakorolt hatásairól, és arról is, hogy 
hogyan figyelnek az űrhajósok egészségére. Bemutatta a HUNOR Magyar 
Űrhajós Program keretében a jelentkezőkön végzett orvosi szűrővizsgála-
tokat, a felkészülés során végrehajtott komplex edzési és mérési progra-
mot, a felbocsátás előtti karantént, valamint a misszió alatt és a leszállást 
követő rehabilitáció folyamán végzett orvosi feladatokat is. Végül beszélt 

arról a városmajori klinikán fejlesztett telemedicinás rendszerről, amelyet 
Kapu Tibor tesztelt űrutazása során.
Dr. Kovács Attila, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika docense a 
szív jobb kamrájának élettani, kórélettani jelentőségéről tartott előadást, 
valamint arról, hogy az elfeledett szívüreg megítélését mennyiben alakít-
ja át a mesterséges intelligencia használata. A prezentációban kiemelte, 
hogy azért nevezhető a jobb kamra elfeledett szívüregnek, mert bár sok 
bizonyíték mutat arra, hogy a jobb kamrai értékeknek nagy a prognosz-
tikai jelentősége, a jobb kamra vizsgálata ma még többnyire szemrevéte-
lezésen alapul, a hagyományos mérések pedig technikai és élettani limi-
tációk miatt csak korlátozottan használhatók. A 3D echokardiográfiával 
mért jobb kamrai ejekciós frakció  ígéretes megoldást kínál 
ezekre a problémákra – tette hozzá.
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A Szenior Akadémia előadásairól szóló beszámolók 
a Semmelweis Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/tag/szenior-akademia/
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The 33rd Semmelweis Symposium featured a more complex 
program than ever before
This year’s Semmelweis Symposium focused on the latest advances in cardiovascular medicine and was held at two venues, the 
Városmajor Heart and Vascular Center and the Basic Medical Science Center (EOK).

Over 1,200 participants attended the three-day event, which featured 
59 international speakers from 26 countries across the globe, from 
the United States and Central and Eastern Europe to Singapore, 
covering the full spectrum of cardiovascular medicine. 

The 2025 Semmelweis Symposium focused on the latest advances 
and clinical practices in cardiovascular medicine, encompassing a 
wide range of topics from myocardial diseases, heart failure, vascular 
surgery, and imaging technologies to procedures such as cardiac 
transplantation and electrophysiology. It also highlighted emerging 
fields such as cardiovascular immunology, oncocardiology, sports 
cardiology, and space medicine, emphasizing interdisciplinary 
collaboration and cutting-edge research to improve cardiovascular 
health and treatment outcomes. As part of the program, five 
workshops were held in addition to the theoretical sessions. 
The workshops focused on stress tests in cardiology, 3D 
echocardiography, pulsed-field ablation (Beat AF study), as well as 
cardiovascular imaging (CCTA, CMR, MRA); there was also a practical 
session that involved a guided visit to the Scientific Research 
Laboratory of the Városmajor Heart and Vascular Center. 
“Our namesake, Ignác Semmelweis, one of the world’s most 
famous doctors, the “Savior of Mothers,” taught us never to be 
satisfied with merely doing our duties, but always to strive for more 
and better. It is thanks to this that our institution has become one 
of the world’s leading medical and health sciences universities, 
consistently ranking among the top 300. And this has also inspired 
our symposium, which now has more than three 
decades of history,” said Rector Dr. Béla Merkely, 
evaluating the event.

news 	 Semmelweis Egyetem
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Read more on the Semmelweis University website:

Semmelweis University 
launches master’s programs  
in psychology
From the next academic year, Semmelweis University’s Faculty of 
Medicine (ÁOK) and Faculty of Health Sciences (EKK) will launch 
master’s programs in the field of psychology, two in Hungarian 
and two in English, to address the mental health needs of the 
Hungarian population and the specific requirements of the 
healthcare system. The Semmelweis Psychological Training Plat-
form was established to coordinate and develop tasks related to 
the new master’s programs, which will operate with the cooper-
ation of the EKK’s Institute of Mental Health, the ÁOK’s Institute 
of Behavioral Sciences and its Department of Psychiatry and Psy-
chotherapy.
The English-language master’s program in Systemic Psychology 
is open to students with a bachelor’s degree in psychology or be-
havioral analysis. The aim of the master’s program, which empha-
sizes a systemic approach, is to increase the number of profes-
sionals providing family-centered care in the healthcare sector, in 
line with the Hungarian psychotherapist training system.
The English-language master’s program in Psychobiology is a 
research-oriented program based on behavioral physiology, 
which is open to graduates with degrees in psychology, biology, 
bioengineering, or molecular bionics, as well as general practi-
tioners, dentists, pharmacists, veterinarians, and those who have 
completed an undivided teacher training program. The training 
primarily prepares students for conducting clinically based inter-
disciplinary research and for continuing postgraduate studies.
The master’s programs welcome 20 students each. 
Graduates will enter the healthcare system as allied 
health professionals with an obligation to undergo 
regular professional training.

Semmelweis University awards 
honorary doctorates to fourteen 
leading experts
For the 50th time this year, Semmelweis University has recognized 
the achievements of internationally renowned professors from and 
outside of Hungary who have maintained close ties with the institu-
tion by awarding them honorary doctorates. Thirteen professors were 
awarded honorary doctorates at this year’s ceremony held in the Sem-
melweis Salon, while Professor Gustavo S. Oderich received the dis-
tinction a few days earlier at the Opening Ceremony of the 33rd Sem-
melweis Symposium.
Dr. Corinne Antignac, Dr. Domenico Corrado, Dr. Eike Sebastian De-
bus, Dr. Boris Alexander Hadaschik, Dr. Tibor Harkány, Dr. Béla Kis, 
Dr. Cecilia Linde, Dr. Manuel Mayr, Dr. Andreas Papapetropoulos, 
and Dr. Marcin Wlodarski were awarded honorary doctorates on the 
proposal of the Faculty of Medicine. Dr. Ling Qin and Gerrit Storm were 
recommended by the Doctoral Council, whereas Dr. 
Wim van den Brink was conferred as an honorary doc-
tor on the initiative of the Faculty of Health Sciences.

ShanghaiRanking 2025: Semmelweis 
University in the world’s top 75 in 
pharmacy & pharmaceutical sciences  
ShanghaiRanking’s Global Ranking of Academic Subjects 2025 has been 
published, showing that Semmelweis University has made progress in 
several disciplines. The institution is now among the world’s top 75 in 
Pharmacy & Pharmaceutical Sciences; it is among the top 400 in Public 
Health; it also retains its place among the top 300 in Den-
tistry & Oral Sciences, Medical Technology, and Biological 
Sciences, and among the top 200 in Clinical Medicine.

Read more on the Semmelweis University website:

Read more on the Semmelweis University website:

Read more on the Semmelweis University website:

https://semmelweis.hu/english/2025/11/the-33rd-semmelweis-symposium-featured-a-more-complex-program-than-ever-before/
https://semmelweis.hu/english/2025/11/semmelweis-university-awards-honorary-doctorates-to-fourteen-leading-experts/
https://semmelweis.hu/english/2025/12/semmelweis-university-launches-masters-programs-in-psychology/
https://semmelweis.hu/english/2025/11/shanghairanking-2025-semmelweis-university-in-the-worlds-top-75-in-pharmacy-pharmaceutical-sciences/
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Studierende des Asklepios Campus Hamburg 
beim DRUS-Kongress: Einblicke in die Zukunft der 
robotischen Urologie
Studierende des Asklepios Campus Hamburg nahmen in diesem Jahr am 15. Symposium der Deutschen Gesellschaft für Roboter-
assistierte Urologie e. V. (DRUS) in der Handelskammer Hamburg teil. Der jährlich ausgerichtete Kongress zählt zu den wichtigsten 
Veranstaltungen im Bereich der robotischen Urologie im deutschsprachigen Raum. Ärzt:innen, Forschende und internationale 
Expert:innen diskutieren dort neueste Entwicklungen, modernste OP-Techniken und aktuelle klinische Herausforderungen.
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Weitere Berichte und Bilder auf www.asklepios.com/ach sowie 
auf Instagram (@asklepioscampushamburg ) und LinkedIn.

Prof. Dr. med. Christian Wülfing eröffnet das DRUS-Symposium und
gibt Einblicke in die Zukunft der robotischen Urologie.

Was ist das DRUS-Symposium?
Das DRUS wird von der DGRU – Deutsche Gesellschaft für 
Roboter-assistierte Urologie e. V. ausgerichtet. Im Mittelpunkt 
stehen robotisch-assistierte Operationsverfahren, technische 
Innovationen und der fachliche Austausch zwischen Medizin, 
Technik und klinischer Praxis. Ein besonderer Höhepunkt sind 
die Live-Surgeries, bei denen komplexe Eingriffe in Echtzeit 
übertragen und von Fachleuten kommentiert werden. 
Kongresspräsident Prof. Dr. med. Christian Wülfing, Chefarzt 
der Urologischen Abteilung an der Asklepios Klinik Altona in 
Hamburg und Dozent am Asklepios Campus Hamburg, betonte 
vor Ort: „Ganz besonders freue ich mich, dass wir heute auch 
Studierende als Kongress-Teilnehmende haben, mit denen ich 
jetzt in den Hörsaal gehe. Denn sie sollen lernen: Was genau ist 
Urologie? Was ist Robotik? Und wo geht die moderne Medizin 
hin.“

Ein eigenes Programm für Studierende
Für die Studierenden des ACH wurde ein speziell auf sie 
zugeschnittenes Programm entwickelt: eine intensive Einführung 
in die Urologie und ihre modernen Behandlungsmethoden. Der 
Tag startete mit der Teilnahme an der Eröffnung und der ersten 
Live-Surgery, bevor die Studierenden in einem eigenen Forum 
das Programm mit den folgenden Topics fortsetzten:
Einführung in das Fach Urologie (Prof. Dr. med. Christian Wülfing, 
Kongresspräsident)
● �Überblick über urologische Operationstechniken (Prof. Dr.  

C. Protzel)
● �Entwicklung der robotischen Systeme in der Medizin (Prof. Dr. 

S. Siemer)
● �„Nightmares in Urology“ – spannende Fallbeispiele aus dem 

klinischen Alltag präsentiert durch Mitglieder der GeSRU
● �Austausch, Diskussion und Fragen rund um die ärztliche 

Tätigkeit, Karrierewege und die besonderen klinischen Heraus
forderungen in der Urologie.

Warum diese Erfahrung für Studierende so 
wertvoll ist
Das DRUS-Symposium ermöglicht es angehenden Mediziner:innen, 
Fachwissen, High-End-Medizin und Klinikalltag unmittelbar mit
einander zu verbinden. Die Teilnahme an Live-OPs, der direkte 
Austausch mit Expert:innen und die Begegnung mit modernster 
Technologie eröffnen nicht nur fachliche Einblicke, sondern auch 
wertvolle Perspektiven für die eigene berufliche Orientierung.
Gleichzeitig bietet das Symposium eine hervorragende Plattform 
zur Vernetzung, insbesondere für Studierende, die sich eine 
spätere Tätigkeit in der Urologie oder im Bereich der robotischen 
Chirurgie vorstellen können.
Dr. Thorsten Thiel, Geschäftsführer der Asklepios Medical School, 
unterstrich die Bedeutung der Teilnahme von Studierenden an 
dem Kongress:
„Das DRUS-Symposium hier in der Handelskammer Hamburg 
bietet unseren Studierenden eine einzigartige Gelegenheit, bei 
Livestream-Surgeries renommierter internationaler Expert:innen, 
in den fachlichen Austausch zu kommen, Kontakte zu knüpfen und 
dieses Wissen und diese Erfahrungen zurück in die praktischen 
Lehreinheiten in den Kliniken mitzunehmen.“
Weiter bedankte er sich: „Ein herzliches Dankeschön an Professor 
Wülfing, dass Sie unseren Studierenden ermöglicht haben, an 
dieser ganz besonderen Konferenz teilzunehmen.“

Mehr Eindrücke dazu auf der Instagram-Seite des Asklepios 
Campus Hamburg – zusammen mit vielen weiteren Einblicken aus 
Studium und Campusalltag. @asklepioscampushamburg
 Telefon: +49 40 82 21 24 906
E-Mail: info@asklepioscampushamburg.de

http://www.asklepios.com/ach
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Elhunyt dr. Liptai Csilla
Méltósággal viselt súlyos betegség után elhunyt dr. Liptai Csilla, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika klinikai főorvosa.

Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy 
szeretett kollégánk, barátunk dr. Liptai Csilla november 
11-én méltósággal viselt, hosszan tartó súlyos betegség 
után örökre eltávozott közülünk.
Nehéz szavakba önteni, milyen súlyos veszteség érte a
városmajori családot. Csilla nemcsak kivételes tudású
orvos, de olyan ember volt, akinek jelenléte békét és biz-
tonságot adott a körülötte lévőknek.
Csilla 1986-ban, summa cum laude minősítéssel szerzett 
orvosi diplomát a Semmelweis Orvostudományi Egyete-
men. Évtizedeken átívelő pályafutása során belgyógyá-
szatból, nefrológiából, kardiológiából szakvizsgát tett,
diabetológiai és echocardiographiás képesítéseket szerzett, majd 2008-
ban elnyerte a Diplome Interuniversitaire d’échocardiographie d’Ile de
France diplomát is. Tudásának határai folyamatosan tágultak. Ő maga
pedig sosem szűnt meg tanulni, fejlődni, tanítani.
Orvosi pályája a Szent István Kórház II. Belgyógyászati Osztályán indult,
ahol 15 éven át gyógyította betegeit.  Ezt követően a Gottsegen György 
Országos Kardiológiai Intézetben dolgozott, majd a Szent Margit Kórház 
IV. Belgyógyászati osztályán folytatta pályafutását főorvosként.   2006-tól 
több évet töltött Franciaországban. Párizs több neves egyetemi kórházá-
ban dolgozott (2006-2007: Bichat-Claude Bernard Egyetemi Kórház, Kar-
diológiai Osztály és Echocardiographiás Labor, Párizs, 2007-2009: Pompi-
dou Egyetemi Kórház Echocardiographiás Labor és Felnőtt Kongenitális 
Részleg), és a Necker Gyermekkórház Gyermekkardiológiai Osztályán is
segítette a gyermekek mielőbbi gyógyulását.
2010 óta volt a Semmelweis Egyetem Városmajori Szív- és Érgyógyászati 
Klinikájának meghatározó tagja. Klinikai főorvosként nemcsak kiemelke-
dő szaktudásával, hanem végtelen gondosságával emelte a betegellátás 
színvonalát.

Csilla azonban nemcsak gyógyító, de tanító is volt: 
magyar és angol nyelven egyaránt  oktatta a kardioló-
gia hallgatókat graduális és posztgraduális egyetemi 
képzés keretében, a kardiológiai szakasszisztenseket, 
dietetikus nővéreket. Diákjai számára példakép marad a 
szakmai alázat, emberség és tudás összhangjának ritka 
megtestesítőjeként. Tagja volt számos hazai és nem-
zetközi társaságnak (Magyar és Francia Orvosi Kamara, 
Magyar Belgyógyász Társaság, a Magyar Kardiológu-
sok Társasága, Európai Kardiológiai Társaság), valamint 
2012-től koordinátorként irányította az ESC EORP Ter-
hesség és szívbetegség – ROPAC programját.

Kutatási és klinikai munkájának fókuszában a billentyűbetegségek echo-
kardiográfiás diagnosztikája, diabétesz és a szívbetegség összefüggései, 
veleszületett szívbetegek gyermekgondozásból felnőttgondozásba 
történő átvétele, illetve a terhesség és szívbetegség témák álltak. Ezen 
témákból számos tankönyv- és szakkönyv fejezet szerzőjeként, társzer-
zőjeként is maradandót alkotott.
Hiányát nemcsak szakmai nagysága miatt érezzük fájdalmasnak. Csilla 
személyisége maga volt a csendes derű, a szelíd figyelem és a végtelen 
kedvesség. Mindenkire odafigyelt, mindenkit meghallgatott, mindenkit 
segíteni akart. Tudtuk, hogy hosszú ideje küzd súlyos betegséggel, még-
is nehéz elhinni, hogy nincs többé közöttünk. Távozása mélyen megren-
dítette a Városmajori Klinikát. 
Betegei, kollégái, barátai – mindannyian érezzük Csilla pótolhatatlan hi-
ányát.
Csilla, köszönjük, hogy velünk voltál, köszönjük a jóságodat, a tudásodat, 
a szeretetedet! Pihenj békében!
A Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika munkatársai nevében

Dr. Merkely Béla klinikaigazgató, rektor 

Elhunyt dr. Madácsy László
Életének 89. évében távozott a hazai gyermekgyógyászat nagy alakja, a korábbi I. Sz. Gyermekgyógyászati Klinika egykori igazga-
tóhelyettese.

Életének 89. évében megtért teremtőjéhez a hazai gyer-
mekgyógyászat nagy generációjának tagja, dr. Madácsy 
László. Madácsy professzor nagy műveltségű polgári 
családból származott, édesapja irodalomtörténész, mű-
fordító, egyetemi tanár volt. Az irodalmi környezet elle-
nére dr. Madácsy László az orvosi egyetemet választotta. 
Szegeden végzett 1961-ben, majd az ország vezető in-
tézményeiben tevékenykedett gyermekgyógyászként. 
Érdeklődése a diabétesz irányába fordult, a ’60-as évek 
második felében nagy szerepe volt abban, hogy elindult 
és megszerveződött a vidéki gyermekgyógyászati dia-
betológiai betegellátás. 1991-ben került az akkori I. Sz. 
Gyermekgyógyászati Klinikára, ahol pályája végéig dolgozott. Szelíd, 
csendes, tartózkodó személyisége nem állította őt a középpontba, de 
munkássága annál többet megmutat a diabetológia, a beteg gyerme-
kek iránti elköteleződéséből. Jelen volt a Magyar Diabetológus Társaság 
Gyermekdiabétesz Szekciójának megalapításánál, aminek 1986-2000-ig 
volt az elnöke. De tagja volt többek között az International Study Group 
of Diabetes in Children (az International Society for Pediatric and Ado-
lescent Diabetes – ISPAD elődjének) vezetőségének is. Munkásságát 
számos elismeréssel díjazták, így többek között a Magyar Gyermekor-
vosok Társasága (Bókay János emlékérem, Schöpf-Mérei emlékérem) és 
a Magyar Diabetes Társaság (Hetényi Géza-pályadíj és emlékérem, Pro 
Diabetológia Díj). Madácsy professzor urat 2010-ben a Magyar Köztársa-
sági Érdemrend tisztikeresztjével tüntették ki. Nevéhez és tudományos 
eredményeihez fűződik, hogy bekapcsolta hazánkat és a Semmelweis 
Egyetem Gyermekklinikáját a nemzetközi vérkeringésbe. Az ő munkájá-
nak köszönhető, hogy kezdetektől fogva tagjai vagyunk a SWEET nem-

zetközi regiszternek, amelynek adatait használva szá-
mos tudományos eredmény, PhD-munka született. 
Madácsy professzor úr 2002 és 2007 között az I. Sz. 
Gyermekgyógyászati Klinika igazgatóhelyettese volt.
Madácsy László egy letűnőben lévő értékrend képvi-
selője volt. Sosem engedte meg sem magának, sem 
munkatársainak, hogy a magas színvonalú ellátástól 
akár rövid időre is eltérjenek. Még 80 évesen is részt 
vett a viziteken, megosztotta tudását, gondolatait a 
fiatalokkal.

Kedves Laci!
Az elmúlt 2 év során sokan hagytatok itt minket a gyermekgyógyászat 
nagy generációjából. Egy más dimenzióban, de újra együtt vagytok, 
hogy figyeljetek minket, figyeljétek a fiatal kollégáinkat. Tudásotok, gon-
dolataitok, mozdulataitok azonban itt marad a klinika falai között. Amit 
elkezdtetek, megalapítottatok, azt a tanítványok és az ő tanítványaik vi-
szik tovább. A te esetedben nemcsak a tudást, a diabéteszes gyerekek 
legmagasabb színvonalon történő ellátásának igényét, de a csendes, 
már-már háttérben álló, mégis irányt mutató személyiség erejét is meg-
ismerhettük és tanulhattunk belőle. Köszönjük mindazt, amit a gyer-
mekekért, a klinikáért, a hazai és nemzetközi gyermek diabetológiáért 
tettél. Egyenes termeted, szigorú tekinteted, de a szájad szélén megbú-
vó mosoly velünk lesz a jövőben is. Végül Reményik Sándor szavaival 
köszönjük meg, hogy itt voltál, vagy és leszel velünk.
A holtom után ne keressetek, 
Leszek sehol – és mindenütt leszek.

Dr. Szabó Attila, klinikai rektorhelyettes, klinikaigazgató
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SZÁZ TÖRTÉNET
Nagyszerű felfedezések, hőstettek és gaztettek

MIKHAIL SHIFRIN 

Semmelweis Kiadó 

Értő olvasathoz értő olvasó kell!

100 történet az orvostudomány múltjából! 
A  tá voli időktől a közelmúltig, az ezredfor dulóig. 
Az  első  történet  1537-ben  indul,  mikor  Amb-
roise  Paré  borbélymesterből  orvossá  fejlődve 
megteremtette a gyógyítás dokumentációját és 
a módszertani   leírását,  valójában  a  tudomány 
életre  hívását.  Pedig  ezek  még  ijesztő  idők 
voltak.  Akkoriban még  nem  volt  szokás  kezet 
mosni, fertőtleníteni. Nem volt még altatás, így 
a műtétek, a kezelések, a foghúzás mind az ájult, 
részegre  itatott  pácienssel  történt.  Lőtt  seb 
esetén forró olajjal tampont helyeztek a sebbe, 
pestis esetén pedig nemcsak a beteg holmiját 
égették el, hanem az egész házát, vagyonát fel-
gyújtották. Meglepő módon a betegek akkor is, 
most  is  sikeresen  túlélték  a  beavatkozásokat. 
Akár, amikor narkózis nélkül, alig képzett felcse-
rek vettek ki egy kést egy gyomorból, vagy közel 
370 év múlva, amikor egy nő önmagán hajtott 
végre császármetszést. Utóbbi Mexikó egyik el-
dugott  hegyi  falujában,  előbbi  Königsbergben 
(ma Kalinyingrád), az egyetemének orvostudo-
mányi karán. Így hát a könyvet olvasva időben 
és térben hatalmas utazásokat tehetünk, mind-
annyiszor megcsodálva az emberi természet és 
a tudomány sajátosságait. 

Legendus Könyvesbolt 
1089 Budapest, Nagyvárad tér 4.

+3612104408 
+3614591500 / 56353 

info@semmelweiskiado.hu

Legendus Alba
8000 Székesfehérvár, Palotai út 4.

Tel: +36-30944-3650,
+3630326-4705

alba@legendus.hu

https://www.semmelweiskiado.hu/termek/2121/szaz-tortenet-az-orvostudomany-multjabol-nagyszeru-felfedezesek-hostettek-es-gaztettek
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